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Annexes

Annexe 1 : l’enquête de terrain

Le protocole de prise de contact avec les panélistes a été le suivant : un premier 
contact par courrier postal a été effectué, courrier dans lequel nous détaillions le 
contexte et les visées de notre démarche. Ce courrier a été suivi quelques jours après 
d’un appel téléphonique au numéro indiqué par les personnes lors de l’enquête 
initiale. Si la personne ne répondait pas, un message vocal était laissé, et plusieurs 
tentatives étaient faites durant plusieurs jours jusqu’à ce qu’elle réponde éventuel-
lement. Nous avons pu doubler l’appel par un message SMS. Une fois fixés, les 
entretiens se sont déroulés soit au domicile de la personne, soit dans un café, à leur 
travail ou, en de rares cas, dans nos locaux parisiens. Nous avons ainsi été amenés 
à nous déplacer en France afin de les rencontrer (cf. la Carte des enquêté·es dans le 
Chapitre 1). Quelques entretiens ont été réalisés en visioconférence. Des cinquante 
entretiens semi-directifs visés sur l’ensemble du territoire de la France métropoli-
taine, 46 ont été réalisés en 2021 et quatre l’ont été début 2022.

L’enquête s’est heurtée à de nombreux contacts infructueux. Sur 299 contacts, 
98 n’ont pas débouché, soit une personne sur trois (32,8 %), sachant que tous les 
contacts n’ont pas pu être activés en raison de leur localisation géographique ou du 
respect d’un équilibre des profils sociologiques (cf. Tableau 5). Nous souhaitions en 
effet conserver la composition des classes en termes d’âge, de diplôme et surtout de 
sexe ; nous verrons que, malgré nos efforts, cet équilibre comporte quelques écarts. 
Nombreuses ont été les personnes sollicitées qui n’ont pas (souhaité) donné suite. 
Les raisons en sont diverses.

Tableau 1 : nombre de contacts et infructuosités par classe

Source : EPCF 2018. Ensemble des Français·es de 15 ans et plus.
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Source : EPCF 2018. Ensemble des Français·es de 15 ans et plus. 

La première raison est plutôt simple : la liste des contacts transmise par le ministère datant 
de l’enquête PC18 de 2018, au moins une dizaine de personnes, le plus souvent âgées au 
moment de l’enquête, sont décédées dans l’intervalle. D’autres nous ont opposé un âge trop 
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La première raison est plutôt simple : la liste des contacts transmise par le minis-
tère datant de l’enquête PC18 de 2018, au moins une dizaine de personnes, le plus 
souvent âgées au moment de l’enquête, sont décédées dans l’intervalle. D’autres 
nous ont opposé un âge trop avancé ou des soucis de santé pour répondre à une 
enquête sur un tel thème (« je ne suis pas concerné·e, je ne sors plus » ou « je ne 
suis pas une personne intéressante pour vous »). De plus, la situation sanitaire liée à 
la Covid-19 a rendu nombre de participants hésitants à rencontrer des chercheurs. 
D’autres encore se disaient trop occupés à prendre soin d’un proche malade. Une 
part de nos sollicitations est également demeurée sans réponse, malgré plusieurs 
relances. La liste n’ayant pas été actualisée depuis l’enquête du DEPS, les numéros 
de téléphone ou les adresses postales n’étaient quelquefois plus valides, sans possibi-
lité de les actualiser par une recherche internet. Nous retenons de cette expérience 
des fins de non-recevoir qu’une politique d’enquête avec incitations financières est 
souhaitable dans ce genre d’enquête caractérisé par un éloignement pour certaines 
personnes.



Annexes

167

Annexe 2 : analyse des correspondances multiples sur les sorties culturelles
Tableau 2 : fréquence des variables actives et illustratives retenues  

dans l’ACM sur les sorties ulturelles
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Annexe 2 : analyse des correspondances multiples sur les sorties culturelles 

Tableau 2 : fréquence des variables actives et illustratives retenues dans l’ACM sur les sorties 
culturelles 

 
(1) Cette dernière modalité s’avère non contributive. Elle aurait pu être retirée. 
Source : EPCF 2018. Ensemble des Français·es de 15 ans et plus. 

 

Fréquences des variables actives retenues dans l’ACM
Activités au moins une fois au cours de votre vie Concerts au moins une fois au cours des douze derniers mois
Aller à une rave party ........................................................................................................ 7,9 Aller à un concert de chansons ou variétés françaises ...................................................... 16,0
Participer à une soirée karaoké .......................................................................................... 42,9 Aller à un concert de musiques du monde ........................................................................ 4,5
Aller danser dans un bal public ......................................................................................... 69,8 Aller à un concert de musiques traditionnelles ................................................................. 4,3
Aller voir un match ou un autre spectacle sportif payant ................................................. 60,2 Aller à un concert de variétés internationales ................................................................... 5,0
Aller danser dans une discothèque ou une boite de nuit ................................................... 70,4 Aller à un concert de RnB Hip hop rap metal ................................................................... 3,6
Activités au cours des douze derniers mois Aller à un concert de musiques électroniques, techno ...................................................... 3,2
Aller à une rave party ........................................................................................................ 1,3 Aller à un concert de pop, rock ......................................................................................... 7,0
Participer à une soirée karaoké .......................................................................................... 9,6 Aller à un concert de Jazz .................................................................................................. 5,0
Aller danser dans un bal public ......................................................................................... 15,8 Aller à un spectacle d'opéra ............................................................................................... 4,2
Aller voir un match ou un autre spectacle sportif payant ................................................. 23,1 Aller à un concert de musique classique ........................................................................... 7,8
Aller danser dans une discothèque ou une boite de nuit ................................................... 15,7 Festivals au moins une fois au cours des douze derniers mois
Genres de films vus au cinéma au cours des douze derniers mois Théâtre, danse, arts de la rue ............................................................................................. 6,6
Films comiques .................................................................................................................. 33,1 Musique classique, opéra, jazz .......................................................................................... 3,7
Films d'action ..................................................................................................................... 27,3 Musiques du monde ou traditionnelles ............................................................................. 4,8
Films historiques, biographies .......................................................................................... 9,9 Rock, variétés et autres genres de musique, etc… ............................................................ 8,0
Films policiers ou d'espionnage, thrillers .......................................................................... 15,6 Cinéma ............................................................................................................................... 1,9
Films d'aventure ................................................................................................................. 19,7 Photographie ...................................................................................................................... 0,9
Comédies dramatiques ....................................................................................................... 14,1 Activités au cours de votre vie
Films d'animation, dessins animés .................................................................................... 17,7 Aller dans un parc d'attraction comme Disneyland Paris ou le parc Astérix ................... 66,0
Films d'horreur et d'épouvante .......................................................................................... 4,8 Aller dans un parc comme le Futuroscope ou la Cité des sciences de la Villette ............ 52,0
Films d'auteur .................................................................................................................... 10,0 Aller dans une fête foraine ................................................................................................ 89,5
Documentaires ................................................................................................................... 5,9 Aller dans un zoo ou un parc avec des animaux en liberté ............................................... 89,4
Westerns ............................................................................................................................ 2,1 Aller dans un centre d'archives pour des recherches historiques ou généalogiques ........ 16,4
Films de science-fiction et fantastique .............................................................................. 17,0 Aller dans une galerie d'art ................................................................................................ 51,4
Films d'amour ou sentimentaux ......................................................................................... 9,2 Assister à un spectacle son et lumière ............................................................................... 59,6
Comédies musicales .......................................................................................................... 5,1 Visiter un site archéologique ou un chantier de fouilles .................................................. 37,8
Films politiques ou juridiques ........................................................................................... 4,3 Visiter un monument historique ........................................................................................ 82,8
Spectacles professionnels vus au cours de votre vie Visiter un musée ou une exposition .................................................................................. 73,8
Aller à un spectacle de danse ............................................................................................ 52,3 Un autre genre de musée ou d'exposition .......................................................................... 31,9
Aller voir un spectacle de cirque ....................................................................................... 76,3 Activités au cours des douze derniers mois
Assister à un spectacle de rue y compris grands évènements nationaux, fêtes locales .... 84,9 Aller dans un parc d'attraction comme Disneyland Paris ou le parc Astérix ................... 14,5
Aller voir une pièce de théâtre .......................................................................................... 64,6 Aller dans un parc comme le Futuroscope ou la Cité des sciences de la Villette ............ 6,0
Spectacles professionnels vus au cours des derniers mois Aller dans une fête foraine ................................................................................................ 27,9
Aller à un spectacle de danse ............................................................................................ 13,9 Aller dans un zoo ou un parc avec des animaux en liberté ............................................... 24,7
Aller voir un spectacle de cirque ....................................................................................... 11,0 Aller dans un centre d'archives pour des recherches historiques ou généalogiques ........ 2,2
Assister à un spectacle de rue y compris grands évènements nationaux, fêtes locales .... 45,5 Aller dans une galerie d'art ................................................................................................ 16,2
Aller voir une pièce de théâtre .......................................................................................... 22,4 Assister à un spectacle son et lumière ............................................................................... 15,4
Genres de spectacle de danse vus au cours des douze derniers mois Visiter un site archéologique ou un chantier de fouilles .................................................. 7,1
De la danse classique ......................................................................................................... 4,0 Visiter un monument historique ........................................................................................ 35,5
De la danse traditionnelle ou folklorique .......................................................................... 3,1 Visiter un musée ou une exposition .................................................................................. 28,4
De la danse modern jazz .................................................................................................... 3,4 Un autre genre de musée ou d'exposition .......................................................................... 7,7
De la danse contemporaine ................................................................................................ 5,8 Musée ou exposition visité au cours des derniers mois
Autre(s) genre(s) de spectacle de danse............................................................................. 2,6 Musée ou exposition de peinture, sculpture, Antiquité au début du 20ème siècle .......... 17,1
Genres de spectacle de cirque vus au cours des douze derniers mois Musée ou exposition d'art moderne ou contemporain ...................................................... 14,7
Cirque traditionnel ou classique, sous un chapiteau et avec des animaux ....................... 8,0 Musée ou exposition d'histoire, de mémoire ..................................................................... 12,4
Cirque traditionnel ou classique, mais sans animaux ....................................................... 1,2 Musée ou exposition de préhistoire, d'archéologie ........................................................... 7,2
Nouveau cirque ou cirque contemporain sous chapiteau ................................................. 1,5 Musée ou exposition de sciences et techniques, d'histoire naturelle, d'industrie.............. 8,2
Nouveau cirque ou cirque contemporain ailleurs que sous un chapiteau ......................... 1,6 Musée ou exposition d'ethnographie, d'artisanat, de société ............................................ 7,8
Genres de spectacle de rue vus au cours des douze derniers mois Musée ou exposition d'architecture, de design, d'arts décoratifs ...................................... 6,1
D'un grand événement national ......................................................................................... 36,8 Lieux visités au cours des derniers mois
D'une animation dans un lieu commercial ........................................................................ 11,5 Une cathédrale, une abbaye, un monastère, etc................................................................. 54,6
D'une fête locale ou animation dans les rues d'une ville .................................................. 26,5 Un château fort ou un autre monument ancien non religieux ........................................... 40,7
D'un musicien, jongleur, statue vivante, etcdans la rue .................................................... 7,9 Un quartier ancien dans une ville touristique ou un village de caractère ......................... 52,4
D'un festival d'arts de la rue .............................................................................................. 8,3 Un site industriel ............................................................................................................... 13,2
D'un autre festival .............................................................................................................. 7,0 Un parc ou jardin historique .............................................................................................. 36,9
Autre(s) genre(s) de spectacle de rue................................................................................. 0,6 Un champ de bataille, un mémorial ................................................................................... 12,2
Spectacles vus au cours des douze derniers mois Autre(s) lieu(x) visité(s)..................................................................................................... 1,3
Théâtre classique ............................................................................................................... 5,8 Lieux des monuments historiques
Théâtre contemporain ........................................................................................................ 9,3 Dans la commune ou la région où vous habitez (1)........................................................... 43,2
Pièce de boulevard, vaudeville .......................................................................................... 7,7
One man show, café-théâtre, spectacle d'improvisation ................................................... 9,9
Autre(s) genre(s) de spectacle............................................................................................ 1,3
Concerts vus au cours de la vie
Aller à un concert de chansons ou variétés françaises ...................................................... 63,8
Aller à un concert de musiques du monde ........................................................................ 21,5
Aller à un concert de musiques traditionnelles ................................................................. 25,8
Aller à un concert de variétés internationales ................................................................... 27,7
Aller à un concert de RnB Hip hop rap metal ................................................................... 12,3
Aller à un concert de musiques électroniques, techno ...................................................... 10,4
Aller à un concert de pop, rock ......................................................................................... 25,0
Aller à un concert de Jazz .................................................................................................. 21,0
Aller à un spectacle d'opéra ............................................................................................... 22,0
Aller à un concert de musique classique ........................................................................... 27,5
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(1) Cette dernière modalité s’avère non contributive. Elle aurait pu être retirée.

Source : EPCF 2018. Ensemble des Français·es de 15 ans et plus.
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Aller voir un match ou un autre spectacle sportif payant ................................................. 60,2 Aller à un concert de variétés internationales ................................................................... 5,0
Aller danser dans une discothèque ou une boite de nuit ................................................... 70,4 Aller à un concert de RnB Hip hop rap metal ................................................................... 3,6
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Aller à une rave party ........................................................................................................ 1,3 Aller à un concert de pop, rock ......................................................................................... 7,0
Participer à une soirée karaoké .......................................................................................... 9,6 Aller à un concert de Jazz .................................................................................................. 5,0
Aller danser dans un bal public ......................................................................................... 15,8 Aller à un spectacle d'opéra ............................................................................................... 4,2
Aller voir un match ou un autre spectacle sportif payant ................................................. 23,1 Aller à un concert de musique classique ........................................................................... 7,8
Aller danser dans une discothèque ou une boite de nuit ................................................... 15,7 Festivals au moins une fois au cours des douze derniers mois
Genres de films vus au cinéma au cours des douze derniers mois Théâtre, danse, arts de la rue ............................................................................................. 6,6
Films comiques .................................................................................................................. 33,1 Musique classique, opéra, jazz .......................................................................................... 3,7
Films d'action ..................................................................................................................... 27,3 Musiques du monde ou traditionnelles ............................................................................. 4,8
Films historiques, biographies .......................................................................................... 9,9 Rock, variétés et autres genres de musique, etc… ............................................................ 8,0
Films policiers ou d'espionnage, thrillers .......................................................................... 15,6 Cinéma ............................................................................................................................... 1,9
Films d'aventure ................................................................................................................. 19,7 Photographie ...................................................................................................................... 0,9
Comédies dramatiques ....................................................................................................... 14,1 Activités au cours de votre vie
Films d'animation, dessins animés .................................................................................... 17,7 Aller dans un parc d'attraction comme Disneyland Paris ou le parc Astérix ................... 66,0
Films d'horreur et d'épouvante .......................................................................................... 4,8 Aller dans un parc comme le Futuroscope ou la Cité des sciences de la Villette ............ 52,0
Films d'auteur .................................................................................................................... 10,0 Aller dans une fête foraine ................................................................................................ 89,5
Documentaires ................................................................................................................... 5,9 Aller dans un zoo ou un parc avec des animaux en liberté ............................................... 89,4
Westerns ............................................................................................................................ 2,1 Aller dans un centre d'archives pour des recherches historiques ou généalogiques ........ 16,4
Films de science-fiction et fantastique .............................................................................. 17,0 Aller dans une galerie d'art ................................................................................................ 51,4
Films d'amour ou sentimentaux ......................................................................................... 9,2 Assister à un spectacle son et lumière ............................................................................... 59,6
Comédies musicales .......................................................................................................... 5,1 Visiter un site archéologique ou un chantier de fouilles .................................................. 37,8
Films politiques ou juridiques ........................................................................................... 4,3 Visiter un monument historique ........................................................................................ 82,8
Spectacles professionnels vus au cours de votre vie Visiter un musée ou une exposition .................................................................................. 73,8
Aller à un spectacle de danse ............................................................................................ 52,3 Un autre genre de musée ou d'exposition .......................................................................... 31,9
Aller voir un spectacle de cirque ....................................................................................... 76,3 Activités au cours des douze derniers mois
Assister à un spectacle de rue y compris grands évènements nationaux, fêtes locales .... 84,9 Aller dans un parc d'attraction comme Disneyland Paris ou le parc Astérix ................... 14,5
Aller voir une pièce de théâtre .......................................................................................... 64,6 Aller dans un parc comme le Futuroscope ou la Cité des sciences de la Villette ............ 6,0
Spectacles professionnels vus au cours des derniers mois Aller dans une fête foraine ................................................................................................ 27,9
Aller à un spectacle de danse ............................................................................................ 13,9 Aller dans un zoo ou un parc avec des animaux en liberté ............................................... 24,7
Aller voir un spectacle de cirque ....................................................................................... 11,0 Aller dans un centre d'archives pour des recherches historiques ou généalogiques ........ 2,2
Assister à un spectacle de rue y compris grands évènements nationaux, fêtes locales .... 45,5 Aller dans une galerie d'art ................................................................................................ 16,2
Aller voir une pièce de théâtre .......................................................................................... 22,4 Assister à un spectacle son et lumière ............................................................................... 15,4
Genres de spectacle de danse vus au cours des douze derniers mois Visiter un site archéologique ou un chantier de fouilles .................................................. 7,1
De la danse classique ......................................................................................................... 4,0 Visiter un monument historique ........................................................................................ 35,5
De la danse traditionnelle ou folklorique .......................................................................... 3,1 Visiter un musée ou une exposition .................................................................................. 28,4
De la danse modern jazz .................................................................................................... 3,4 Un autre genre de musée ou d'exposition .......................................................................... 7,7
De la danse contemporaine ................................................................................................ 5,8 Musée ou exposition visité au cours des derniers mois
Autre(s) genre(s) de spectacle de danse............................................................................. 2,6 Musée ou exposition de peinture, sculpture, Antiquité au début du 20ème siècle .......... 17,1
Genres de spectacle de cirque vus au cours des douze derniers mois Musée ou exposition d'art moderne ou contemporain ...................................................... 14,7
Cirque traditionnel ou classique, sous un chapiteau et avec des animaux ....................... 8,0 Musée ou exposition d'histoire, de mémoire ..................................................................... 12,4
Cirque traditionnel ou classique, mais sans animaux ....................................................... 1,2 Musée ou exposition de préhistoire, d'archéologie ........................................................... 7,2
Nouveau cirque ou cirque contemporain sous chapiteau ................................................. 1,5 Musée ou exposition de sciences et techniques, d'histoire naturelle, d'industrie.............. 8,2
Nouveau cirque ou cirque contemporain ailleurs que sous un chapiteau ......................... 1,6 Musée ou exposition d'ethnographie, d'artisanat, de société ............................................ 7,8
Genres de spectacle de rue vus au cours des douze derniers mois Musée ou exposition d'architecture, de design, d'arts décoratifs ...................................... 6,1
D'un grand événement national ......................................................................................... 36,8 Lieux visités au cours des derniers mois
D'une animation dans un lieu commercial ........................................................................ 11,5 Une cathédrale, une abbaye, un monastère, etc................................................................. 54,6
D'une fête locale ou animation dans les rues d'une ville .................................................. 26,5 Un château fort ou un autre monument ancien non religieux ........................................... 40,7
D'un musicien, jongleur, statue vivante, etcdans la rue .................................................... 7,9 Un quartier ancien dans une ville touristique ou un village de caractère ......................... 52,4
D'un festival d'arts de la rue .............................................................................................. 8,3 Un site industriel ............................................................................................................... 13,2
D'un autre festival .............................................................................................................. 7,0 Un parc ou jardin historique .............................................................................................. 36,9
Autre(s) genre(s) de spectacle de rue................................................................................. 0,6 Un champ de bataille, un mémorial ................................................................................... 12,2
Spectacles vus au cours des douze derniers mois Autre(s) lieu(x) visité(s)..................................................................................................... 1,3
Théâtre classique ............................................................................................................... 5,8 Lieux des monuments historiques
Théâtre contemporain ........................................................................................................ 9,3 Dans la commune ou la région où vous habitez (1)........................................................... 43,2
Pièce de boulevard, vaudeville .......................................................................................... 7,7
One man show, café-théâtre, spectacle d'improvisation ................................................... 9,9
Autre(s) genre(s) de spectacle............................................................................................ 1,3
Concerts vus au cours de la vie
Aller à un concert de chansons ou variétés françaises ...................................................... 63,8
Aller à un concert de musiques du monde ........................................................................ 21,5
Aller à un concert de musiques traditionnelles ................................................................. 25,8
Aller à un concert de variétés internationales ................................................................... 27,7
Aller à un concert de RnB Hip hop rap metal ................................................................... 12,3
Aller à un concert de musiques électroniques, techno ...................................................... 10,4
Aller à un concert de pop, rock ......................................................................................... 25,0
Aller à un concert de Jazz .................................................................................................. 21,0
Aller à un spectacle d'opéra ............................................................................................... 22,0
Aller à un concert de musique classique ........................................................................... 27,5
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Fréquences des variables illustratives
Accepte d'être interrogé à nouveau
Oui ..................................................................... 34,2 Revenu
Non .................................................................... 65,8 Inférieur à 1 200 € .............................................. 13,2
Sexe 1 200-1 999 € ..................................................... 21,8
Masculin ............................................................ 45,1 2 000-2 499 € ..................................................... 20,9
Féminin .............................................................. 54,9 3 000-3 999 € ..................................................... 15,7
Catégorie sociale Supérieur à 3 999 € ............................................ 15,7
Agriculteurs ....................................................... 1,0 Non réponse........................................................ 12,7
Indépendants ...................................................... 2,9 Unité urbaine de résidence
Cadres et professions libérales ............................ 10,0 Rural à <5Mhab ................................................. 29,1
Professions intermédiaires .................................. 13,3 5M à <20Mhab .................................................. 15,6
Employés ........................................................... 12,4 20M à <200Mhab ............................................... 18,6
Ouvriers qualifiés ............................................... 6,8 >200Mhab ......................................................... 24,1
Ouvriers non qualifiés ......................................... 2,4 Région parisienne ............................................... 12,6
Retraités ............................................................. 35,7

Inactifs ............................................................... 15,6 Nombre de spectacles musicaux vus au cours de 
la vie et par an

Diplôme Faible pratique de 0 à 4 ...................................... 38,9
Études Supérieures ............................................. 20,9 Pratique moyenne de 5 à 8 .................................. 34,9
Bac +2 ............................................................... 11,5 Forte pratique de 9 à 27 ..................................... 26,1

Bac, Bac Pro ...................................................... 18,4 Nombre de sorties au cinéma effectuées au 
cours de la vie et par an

CAP-BEP .......................................................... 24,2 Aucune sortie au cinéma ..................................... 39,6
Brevet ................................................................ 7,3 De 1 à 3 sorties .................................................. 39,2
Aucun diplôme ou CEP ...................................... 17,7 De 4 à 15 sorties ................................................ 21,2

Age

Nombre de spectacles de théâtre, cirque, danse, 
rue et de festivals vus au cours de la vie et par 
an

15-24 ans ........................................................... 9,3 Faible pratique de 0 à 3 ...................................... 33,1
25-34 ans ........................................................... 11,3 Pratique moyenne de 4 à 6 .................................. 33
35-44 ans ........................................................... 14,6 Pratique forte de 7 à 30 ...................................... 33,9

45-54 ans ........................................................... 16,1
Nombre de sorties de musées, de patrimoine, 
d'expositions effectuées au cours de la vie et par 
an

55-64 ans ........................................................... 18,3 Faible pratique de 0 à 7 ...................................... 32
65-74 ans ........................................................... 17,2 Pratique moyenne de 8 à 13 ................................ 33,6
75 ans et plus...................................................... 13,2 Forte pratique de 14 à 33 ................................... 34,4
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Annexe 3 : profils des neuf classes de la Classification ascendante 
hiérarchique

Tableau 3 : profils des neuf classes de la Classification ascendante hiérarchique

5 

Annexe 3 : profils des neuf classes de la Classification ascendante hiérarchique 

Tableau 3 : profils des neuf classes de la Classification ascendante hiérarchique 
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Tableau 4 : structure sociodémographique des neuf classes de la Classification 
ascendante hiérarchique

Les valeurs de chaque modalité supérieures aux valeurs dans la population d’ensemble ont été mises en gras.

 

Classe 1 Classe 2 Classe 3-9 Classe 4 Classe 5 Classe 6 Classe 7 Classe 8 Classe 10

% en colonne

Sorties 
faibles, 
passées, 

masculines

Forte 
pratique, 
classique. 

Diplômé.es, 
parisiens

Sorties 
quasi-

absentes et 
lointaines

Sorties 
familiales 

et 
féminines

Forte 
pratique, 
actuelle. 

Diplômés, 
grandes 
villes

Sorties 
patrimo-

niales

Sorties 
festives, 

juvéniles et 
masculines

Sorties 
communes, 
partagées

Sorties 
locales et 

évènementi
elles

Sexe

Homme 69 38 47 36 49 47 59 46 46 48

Femme 31 63 53 64 51 53 41 54 54 52

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Age

15-24 ans 17 4 4 16 16 6 42 17 14 14

25-34 ans 24 3 5 24 21 5 29 12 19 15

35-44 ans 21 4 8 27 22 10 18 15 19 16

45-54 ans 25 18 12 15 21 18 7 20 19 17

55-64 ans 7 30 19 9 12 21 2 17 16 15

65-74 ans 4 26 22 6 6 23 1 14 10 13

75 ans et plus 2 13 31 3 2 17 1 6 4 11

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Niveau de diplôme

Aucun, CEP 18 5 49 24 4 17 12 15 21 21

Brevet 7 4 7 11 6 9 12 11 9 9

CAP-BEP 23 7 25 28 8 23 24 16 31 22

Bac, Bac professionnel 25 17 12 21 22 18 27 17 20 19

Bac+2 15 14 4 11 14 13 12 15 11 11

Etudes supérieures 13 53 3 6 46 20 12 27 8 18

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

CS de l'individu

Agriculteurs exploitants 1 0 2 0 0 2 0 1 2 1

Indépendants 5 5 2 3 5 3 3 4 4 3

Cadres et prof. libérales 9 24 1 4 27 11 7 16 5 10

Professions intermédiaires 18 13 4 11 23 11 18 18 13 13

Employés 18 4 10 22 12 13 18 10 20 14

Ouvriers 18 1 11 17 4 5 22 7 16 11

Autres Inactifs 26 10 14 31 20 12 31 21 21 20

Retraités 6 43 58 12 9 44 2 24 19 27

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Revenu du ménage

Inférieur à 1200€ 10 4 20 10 6 7 11 7 9 10

1200-1999 € 21 10 27 21 15 17 20 14 19 19

2000-2999 € 23 17 22 25 17 23 20 17 24 21

3000-3999 € 24 15 9 24 18 19 15 19 23 18

Supérieur à 4000 € 11 40 5 10 34 22 17 27 12 18

Non répondant 11 15 18 10 11 13 18 16 12 14

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Structure 
de la 

population 
des 15 ans 

et plus
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Annexe 4 : caractéristiques socio-démographiques des 50 enquêté·es

Tableau 5
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Annexe 5 : lieux de visite d’un musée ou d’une exposition  
et d’un monument historique

Tableau 6

Le plus souvent, lorsque vous visitez un musée ou une exposition, est-ce… ? (2 réponses maximum) 
Sur 100 personnes de chaque tranche d’âge.

Lecture : 27,2 % des habitant·es d’une commune rurale ou de moins de 5 000 habitant·es visitent  
habituellement un musée ou une exposition dans leur commune ou région de résidence

Source : enquête Pratiques de visite des Français·es, ELIPSS/CDSP, 2018

Le plus souvent, lorsque vous visitez un monument, est-ce… ? (2 réponses maximum)
Sur 100 personnes de chaque tranche d’âge.

Source : enquête Pratiques de visite des Français·es, ELIPSS/CDSP, 2018
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Tableau 6 : lieux de visite d’un musée ou d’une exposition et d’un monument historique selon 
la résidence 
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Lecture : 27,2 % des habitants d’une commune rurale ou de moins de 5000 habitants visitent habituellement un musée ou une exposition dans 
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Le plus souvent, lorsque vous visitez un monument, est-ce… ? (2 réponses maximum) 
Sur 100 personnes de chaque tranche d’âge 
Source : enquête Pratiques de visite des Français, ELIPSS/CDSP, 2018 

  

Lieu de visite habituel d'un musée ou d'une exposition
commune ou 

region de 
résidence

autre région 
française

Paris ou la 
région 

parisienne

à l'étranger pas d'endroit 
précis

Rural, < 5000 hab. 27,2 35,5 14,1 12,0 24,5
5 000-19 999 hab. 35,9 30,9 16,4 14,6 22,1
20 000-199 999 hab. 31,8 29,3 18,7 20,7 22,3
> 200 000 hab. 37,0 28,2 14,6 24,1 26,2
Paris 45,9 25,1 0 19,9 32,9
Ensemble 34,7 30,2 12,9 18,1 25,6

Lieu de visite habituel d'un monument historique
commune ou 

region de 
résidence

autre région 
française

Paris ou la 
région 

parisienne

à l'étranger pas d'endroit 
précis

Rural, < 5000 hab. 27,2 44,4 14,3 18,9 24,6
5 000-19 999 hab. 27,1 35,5 21,9 24,4 26,3
20 000-199 999 hab. 30,5 38,4 18,2 21,0 24,1
> 200 000 hab. 31,5 39,5 16,2 25,3 26,5
Paris 35,0 42 0 25,0 35,6
Ensemble 30,1 40,5 13,9 22,5 27,1
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Annexe 6 : distribution du nombre de genres de visites

Tableau 7 : distribution du nombre de genres de visites (sur 91) effectués  
au cours de l’année selon les variables sociodémographiques

Source : EPCF 2018. Ensemble des Français·es de 15 ans et plus.
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Tableau 7 : distribution du nombre de genres de visites (sur 91) effectués au cours de l’année 
selon les variables sociodémographiques 

 
Source : EPCF 2018. Ensemble des Français de 15 ans et plus. 

  

% en ligne
Aucune sortie 2 à 6 genres 7 à 10 genres 11 à 17 genres 18 genres et 

plus
Sexe
Homme 14 23 17 23 23
Femme 14 22 18 23 23
Age
15-24 ans 5 19 18 25 33
25-34 ans 4 23 19 27 27
35-44 ans 6 19 20 28 27
45-54 ans 11 21 19 25 24
55-64 ans 16 24 17 22 21
65-74 ans 21 26 18 19 16
75 ans et plus 46 28 8 11 6
Niveau de diplôme
Aucun, CEP 35 35 15 11 4
Brevet 10 22 18 25 26
CAP-BEP 16 30 20 23 10
Bac, Bac professionnel 8 20 19 28 26
Bac+2 4 13 20 30 33
Etudes supérieures 3 7 14 26 51
CS de l'individu
Agriculteurs exploitants 22 32 17 21 8
Indépendants 7 18 18 28 29
Cadres et prof. libérales 1 5 14 28 51
Professions intermédiaires 4 12 18 30 37
Employés 8 25 21 28 18
Ouvriers 11 32 22 23 12
Autres Inactifs 13 25 18 22 23
Retraités 30 27 15 15 13
Revenu du ménage
Inférieur à 1200€ 32 31 16 11 10
1200-1999 € 21 29 17 18 14
2000-2999 € 12 27 21 22 19
3000-3999 € 6 18 20 30 26
Supérieur à 4000 € 3 8 15 30 44
Lieu de résidence
Rural et agglo. inf. à 5 000 hab. 14 25 19 23 18
5 000-19 999 habitants 17 24 16 24 18
20 000-199 999 habitants 14 22 21 23 21
Supérieur à 200 000 habitants 15 22 16 22 25
Agglomération parisienne 10 17 15 23 34
Ensemble 14 22 17 23 23
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Annexe 7 : genres de musée et d’exposition visités et préférés
Tableau 8 : : genres de musée et d’exposition visités par les visiteurs en 2018 au cours  

des douze derniers mois selon les variables sociodémographiques (Elipss)

Source : enquête Pratiques de visites des Français·es (musées et expositions) 2018, Elipss-CDSP- 
Science-Po, 2018.

En gras les valeurs supérieures à la moyenne.
Ensemble des visiteurs et visiteuses de musées et d’expositions de 18 ans – 79 ans au cours des douze 
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Tableau 9 : genre d’exposition préféré selon les variables sociodémographiques (Elipss)

Source : enquête Pratiques de visites des Français·es (musées et expositions) 2018, Elipss-CDSP- 
Science-Po, 2018. 

En gras, les valeurs supérieures à la structure de la population.
Ensemble des Français·es de 18 ans – 79 ans.
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Annexe 8 : les sorties culturelles des Français·es en 2018 : données 
statistiques

Le lecteur trouvera dans la suite l’ensemble des Tableaux de fréquentation des 
sorties culturelles recueillies dans le cadre de l’enquête Pratiques culturelles des 
Français·es 2018.

Pour certains domaines, nous ajoutons aux traditionnelles variables sociodémo-
graphiques une variable dite « socio-biographique » qui croise le sexe, l’âge et le 
diplôme 1. Comme le montre le Tableau 14, cette variable « socio-biographique » 
(ici réduite à 8 catégories pour permettre sa comparaison avec les 8 catégories so-
cioprofessionnelles (CS)) apporte pour un certain nombre de pratiques un gain 
statistique par rapport à la nomenclature de la CS de l’individu et de la récente 
nomenclature de la CS Ménage (Amossé et Cayouette-Remblière, 2022). Ce gain 
statistique est ici mesuré par le Pseudo R2 de McFadden qui indique la part de la 
variance de la pratique (en ligne) expliquée par chacune des variables (en colonne) 2. 
Ainsi, par exemple, la variable socio-biographique explique 11,5 % de la sortie au 
cinéma, davantage que les PCS Individu ou Ménage (7,5 % et 5,6 %). Cette va-
riable construite s’avère donc très pertinente pour décrire, sinon expliquer, les pra-
tiques culturelles.

1  En 18 catégories croisant les modalités suivantes : Homme/Femme ;  <Bac/Bac-Bac+2/>Bac+2 ; <40 
ans/40-60 ans/>60 ans.
2  Le Pseudo R2 est une mesure qui évalue l’adéquation d’un modèle de régression logistique. Il mesure 
la proportion de variance expliquée par le modèle par rapport à un modèle nul. Il est utilisé pour évaluer la 
qualité de l’ajustement d’un modèle de régression logistique aux données, similaire au coefficient de détermi-
nation R2 dans la régression linéaire (quand la variable dépendante est continue), mais adapté à la régression 
logistique (avec une variable dépendante binaire ou catégorielle) (Grossetti, 2023).
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Tableau 10 : comparaison du pouvoir explicatif de la CS, de la CS Ménage et de la variable 
socio-biographique (sexe / âge / diplôme) sur des variables de pratiques culturelles

Source : EPCF 2018 ; Ensemble des Français·es de 15 ans et plus (N=9 234). ; PseudoR2 de 
McFadden.

Pour chaque sous-ensemble les valeurs les plus fortes en ligne ont été mises en gras. 
(1) Agriculteurs exploitants, Indépendants, Cadres et Prof. libérales, Professions intermédiaires, 

Employés, Ouvriers, Autres Inactifs, Retraités ; (2) Variable composée (Sexe : homme/femme ; Diplôme : 
inf Bac/sup Bac ; Age : inf 50 ans/sup 50 ans) ; (3) Pour les enfants de 15 ans ou plus dont les parents 

sont actifs la CS Ménage est construite à partir de la CS des parents (soit 7,2 % des observations) ;  
* au cours de la vie.

Chaque pratique est dichotomisée en 2 modalités présence / absence
Exemple de lecture : la CS de l’individu « explique » 7,5 % de la sortie au cinéma.
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Les loisirs

Tableau 11 : la préférence de lieux de loisirs des Français·es

 

Sur 100 Français·es de 15 ans et plus préfèrent pour leurs loisirs
Des activités qui les amènent à sortir de chez eux.............................. 72
Des activités qui peuvent être pratiquées à la maison......................... 24

Source : EPCF 2018 ; Ensemble des Français·es de 15 ans et plus (N=9 234).

Tableau 12 : sentiment de manquer de temps

Source : PC 2018 ; Ensemble des Français·es de 15 ans et plus.

Sorties et voyages

Tableau 13 : fréquence de sorties

 

Sur 100 Français·es sortent *
Plusieurs fois par semaine 22
Environ une fois par semaine 27
Environ 2 ou 3 fois par mois 21
Environ une fois par mois 13
Plus rarement 12
Jamais 4

Source : PC 2018 ; Ensemble des Français·es de 15 ans et plus.
*en famille, avec des parents, des amis, des voisins ou des collègues de travail

 

Sur 100 Français·es de 15 ans et plus déclarent manquer de temps
Oui, souvent........................................................................................ 40
Oui, de temps en temps....................................................................... 29
Non, jamais......................................................................................... 31
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Tableau 14 : fréquence des réceptions

Source : PC 2018 ; Ensemble des Français·es de 15 ans et plus.
*des parents, des amis, des voisins ou des collègues de travail

Tableau 15 : départs en week-end et voyages

Source : PC 2018 ; Ensemble des Français·es de 15 ans et plus.

 

Sur 100 Français·es reçoivent *
Plusieurs fois par semaine 11
Environ une fois par semaine 18
Environ 2 ou 3 fois par mois 24
Environ une fois par mois 23
Plus rarement 19
Jamais 5

 

Sur 100 Français·es de 15 ans et plus sont partis au cours des 
12 derniers mois
En week-end (entre une et trois nuits hors du domicile)..................... 61
dont
1 à 2 fois............................................................................................. 21
3 à 5 fois............................................................................................. 22
6 à 10 fois........................................................................................... 11
11 à 20 fois......................................................................................... 4
Plus de 20 fois.................................................................................... 3
En vacances (au moins quatre nuits consécutives hors du domicile). 66
dont
1 à 2 fois............................................................................................. 45
3 à 5 fois............................................................................................. 18
Plus de 5 fois...................................................................................... 3
En Europe............................................................................................ 36
En dehors de l'Europe......................................................................... 14
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Les activités de loisirs

Tableau 16 : activités de loisirs pratiquées au cours des 12 derniers mois

Source : PC 2018 ; Ensemble des Français·es de 15 ans et plus.

Sorties et spectacle vivant
Tableau 17 : activités de loisirs des Français·es

Source : PC 2018 ; Ensemble des Français·es de 15 ans et plus.

 

Sur 100 Français·es, déclarent avoir effectué

Au cours des 
douze derniers 

mois

Faire de « bons plats » ou essayer de nouvelles recettes de cuisine.............................. 54
Faire vous-même des travaux de bricolage ou de décoration........................................ 52
Jouer aux cartes, à des jeux de société, à des jeux de chiffres ou de lettres.................. 50
Vous occuper d'un jardin d'agrément............................................................................. 38
Jeux de cartes et de dés (tarot, belote, poker, yam's…)................................................. 36
Jeux de lettres, chiffres et mots..................................................................................... 31
Vous occuper d'un jardin potager.................................................................................. 26
Jouer à des jeux d’argent ou parier................................................................................ 22
Jeux de mémoire et d'observation.................................................................................. 21
Jeux de logique, de déduction et de stratégie................................................................ 20
Jeux de culture générale, quizz et devinettes................................................................. 18
Jeux d'action et d'adresse............................................................................................... 16
Jeux de rapidité.............................................................................................................. 15
Faire du tricot, de la broderie ou de la couture, créer ou personnaliser des vêtements. 14
Aller à la pêche ou à la chasse....................................................................................... 11
Jeux d'émission TV....................................................................................................... 10
Jeux de coopération et de rôles...................................................................................... 8
Faire une collection....................................................................................................... 7
Jeux autres..................................................................................................................... 6
Personnaliser/customiser un véhicule............................................................................ 4
Jeux de cartes à collectionner........................................................................................ 2
Aucune de ces activités.................................................................................................. 8

 

Sur 100 Français·es de 15 ans et plus sont allés

Au cours de la 
vie

Au cours des 
12 derniers 

mois
Discothèque ou boîte de nuit 68 17
Bal public 64 15
Match ou spectacle sportif payant 60 25
Soirée karaoké 43 10
Rave party 8 2
Aucune de ces activités 10 44
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Tableau 18 : activités de loisirs au cours des 12 derniers mois selon les variables 
sociodémographiques

Source : PC 2018 ; Ensemble des Français·es de 15 ans et plus. Les valeurs supérieures à la moyenne 
ont été mises en gras.

 

Sur 100 personnes de chaque 
groupe sont allé.es

Match ou 
spectacle sportif 

payant

Discothèque ou 
boîte de nuit

Bal public Soirée karaoké Rave party

Sexe
Homme 35 19 15 9 2
Femme 16 15 15 12 1
Age
15-24 ans 38 38 20 18 7
25-34 ans 30 36 12 16 2
35-44 ans 31 19 17 12 1
45-54 ans 28 11 17 11 0
55-64 ans 20 7 16 8 0
65-74 ans 14 3 16 4 0
75 ans et plus 7 1 8 1 0
Niveau de diplôme
Aucun, CEP 10 6 12 5 0
Brevet 30 17 17 14 3
CAP-BEP 23 14 16 9 1
Bac, Bac professionnel 29 24 19 14 3
Bac+2 34 21 16 13 2
Etudes supérieures 33 23 14 11 2
CS de l'individu
Agriculteurs exploitants 22 15 23 3 0
Indépendants 33 19 12 7 0
Cadres et prof. libérales 39 22 15 12 1
Professions intermédiaires 35 28 17 16 2
Employés 22 22 17 14 1
Ouvriers 29 23 18 13 3
Autres Inactifs 26 20 15 13 3
Retraités 12 2 13 3 0
Revenu du ménage
Inférieur à 1200€ 10 16 11 8 2
1200-1999 € 19 18 15 11 2
2000-2999 € 23 15 16 10 1
3000-3999 € 30 16 18 12 1
Supérieur à 4000 € 37 22 15 12 1
Lieu de résidence
Rural et agglo. inf. à 5 000 hab. 22 16 22 10 2
5 000-19 999 habitants 23 15 19 9 2
20 000-199 999 habitants 28 19 14 12 1
Supérieur à 200 000 habitants 26 17 11 10 1
Agglomération parisienne 25 20 11 10 2
Ensemble 25 17 15 10 2
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Tableau 19 : les plus forts pratiquants de loisirs selon la variable socio-biographique

Source : PC 2018 ; Ensemble des Français·es de 15 ans et plus.

 

H
o_

< 
40

_>
 B

ac
+2

59
H

o_
< 

40
_>

 B
ac

+2
50

H
o_

< 
40

_B
ac

-B
ac

+2
19

Fe
_<

 4
0_

< 
B

ac
20

H
o_

< 
40

_B
ac

-B
ac

+2
6

H
o_

40
-6

0_
> 

B
ac

+2
42

H
o_

< 
40

_B
ac

-B
ac

+2
39

Fe
_4

0-
60

_B
ac

-B
ac

+2
19

Fe
_<

 4
0_

> 
B

ac
+2

19
H

o_
< 

40
_>

 B
ac

+2
5

H
o_

40
-6

0_
B

ac
-B

ac
+2

40
Fe

_<
 4

0_
B

ac
-B

ac
+2

34
Fe

_4
0-

60
_<

 B
ac

18
H

o_
< 

40
_>

 B
ac

+2
18

H
o_

< 
40

_<
 B

ac
5

H
o_

< 
40

_B
ac

-B
ac

+2
39

Fe
_<

 4
0_

> 
B

ac
+2

34
Fe

_<
 4

0_
> 

B
ac

+2
17

Fe
_<

 4
0_

B
ac

-B
ac

+2
16

Fe
_<

 4
0_

> 
B

ac
+2

4
H

o_
< 

40
_<

 B
ac

39
H

o_
< 

40
_<

 B
ac

28
H

o_
< 

40
_<

 B
ac

17
Fe

_4
0-

60
_B

ac
-B

ac
+2

14
Fe

_<
 4

0_
B

ac
-B

ac
+2

3
H

o_
40

-6
0_

< 
B

ac
32

Fe
_<

 4
0_

< 
B

ac
23

H
o_

40
-6

0_
B

ac
-B

ac
+2

16
H

o_
< 

40
_B

ac
-B

ac
+2

14
Fe

_<
 4

0_
< 

B
ac

2
Fe

_<
 4

0_
> 

B
ac

+2
30

Fe
_4

0-
60

_>
 B

ac
+2

15
Fe

_<
 4

0_
< 

B
ac

16
H

o_
< 

40
_<

 B
ac

12
H

o_
40

-6
0_

B
ac

-B
ac

+2
1

Fe
_<

 4
0_

B
ac

-B
ac

+2
25

Fe
_4

0-
60

_B
ac

-B
ac

+2
12

Fe
_4

0-
60

_>
 B

ac
+2

16
Fe

_4
0-

60
_<

 B
ac

11
Fe

_4
0-

60
_B

ac
-B

ac
+2

1
H

o_
>6

0_
B

ac
-B

ac
+2

24
H

o_
40

-6
0_

B
ac

-B
ac

+2
12

H
o_

40
-6

0_
< 

B
ac

15
Fe

_4
0-

60
_>

 B
ac

+2
10

H
o_

40
-6

0_
< 

B
ac

0
Fe

_4
0-

60
_B

ac
-B

ac
+2

21
H

o_
40

-6
0_

> 
B

ac
+2

11
Fe

_<
 4

0_
B

ac
-B

ac
+2

15
H

o_
40

-6
0_

B
ac

-B
ac

+2
10

Fe
_4

0-
60

_<
 B

ac
0

H
o_

>6
0_

> 
B

ac
+2

20
H

o_
40

-6
0_

< 
B

ac
11

H
o_

>6
0_

B
ac

-B
ac

+2
14

H
o_

40
-6

0_
< 

B
ac

8
H

o_
40

-6
0_

> 
B

ac
+2

0
Fe

_<
 4

0_
< 

B
ac

20
Fe

_4
0-

60
_<

 B
ac

8
Fe

_>
60

_<
 B

ac
14

H
o_

40
-6

0_
> 

B
ac

+2
7

H
o_

>6
0_

< 
B

ac
0

Fe
_4

0-
60

_>
 B

ac
+2

20
H

o_
>6

0_
> 

B
ac

+2
6

Fe
_>

60
_B

ac
-B

ac
+2

13
H

o_
>6

0_
B

ac
-B

ac
+2

5
H

o_
>6

0_
B

ac
-B

ac
+2

0
H

o_
>6

0_
< 

B
ac

19
H

o_
>6

0_
B

ac
-B

ac
+2

4
H

o_
< 

40
_>

 B
ac

+2
13

Fe
_>

60
_<

 B
ac

4
H

o_
>6

0_
> 

B
ac

+2
0

Fe
_>

60
_>

 B
ac

+2
12

Fe
_>

60
_>

 B
ac

+2
4

Fe
_>

60
_>

 B
ac

+2
13

Fe
_>

60
_B

ac
-B

ac
+2

3
Fe

_4
0-

60
_>

 B
ac

+2
0

Fe
_4

0-
60

_<
 B

ac
9

Fe
_>

60
_<

 B
ac

3
H

o_
>6

0_
< 

B
ac

13
H

o_
>6

0_
< 

B
ac

3
Fe

_>
60

_<
 B

ac
0

Fe
_>

60
_B

ac
-B

ac
+2

8
Fe

_>
60

_B
ac

-B
ac

+2
2

H
o_

>6
0_

> 
B

ac
+2

13
H

o_
>6

0_
> 

B
ac

+2
3

Fe
_>

60
_B

ac
-B

ac
+2

0
Fe

_>
60

_<
 B

ac
4

H
o_

>6
0_

< 
B

ac
2

H
o_

40
-6

0_
> 

B
ac

+2
13

Fe
_>

60
_>

 B
ac

+2
3

Fe
_>

60
_>

 B
ac

+2
0

E
ns

em
bl

e
25

17
15

10
2

M
at

ch
 o

u 
sp

ec
ta

cl
e 

sp
or

tif
 

pa
ya

nt
D

is
co

th
èq

ue
 o

u 
bo

îte
 d

e 
nu

it
B

al
 p

ub
lic

So
ir

ée
 k

ar
ao

ké
R

av
e 

pa
rt

y



Annexes

185

La sortie au cinéma

Tableau 20 : taux, fréquence, période et sociabilité de la sortie au cinéma

Source : PC 2018 ; Ensemble des Français·es de 15 ans et plus.
* base des spectateu·ice s de cinéma au cours des 12 derniers mois.

 

Sur 100 Français·es sont allé·es au cinéma
au cours de leur vie............................................................................. 98
au cours des 12 derniers mois............................................................. 62
dont *
dans une salle de cinéma..................................................................... 90
dans un lieu hors salle de cinéma....................................................... 10
dont *
1 à 2 fois............................................................................................. 23
3 à 9 fois............................................................................................. 43
10 fois et plus..................................................................................... 33
durant *
les congés ou les vacances................................................................. 37
le reste de l'année............................................................................... 14
sans règle générale............................................................................ 49
en général *
en couple ........................................................................................... 55
avec des amis .................................................................................... 40
avec les enfants.................................................................................. 32
avec des proches ............................................................................... 17
seul·e.................................................................................................. 17
aves les petits enfants......................................................................... 5
en groupe .......................................................................................... 1
pas de règle ....................................................................................... 0
ont fréquenté des cinémas d'art et d'essai .......................................... 15



Sortir

186

Tableau 21 : sortie au cinéma et fréquence selon les variables sociodémographiques

Source : PC 2018 ; Ensemble des Français·es de 15 ans et plus (1ère colonne) et Ensemble des 
spectateur·rices de cinéma au cours des 12 derniers mois.

Les valeurs supérieures à la moyenne ont été mises en gras.

22 

Tableau 21 : sortie au cinéma et fréquence selon les variables sociodémographiques 

 

1 à 2 fois 3 à 9 fois Plus de 10 fois

Sexe
Homme 59 22 41 36
Femme 63 24 44 31
Age
15-24 ans 83 13 44 42
25-34 ans 74 25 41 34
35-44 ans 74 25 45 29
45-54 ans 65 25 45 30
55-64 ans 53 27 42 30
65-74 ans 45 26 40 34
75 ans et plus 27 31 37 31
Niveau de diplôme
Aucun, CEP 32 38 41 21
Brevet 72 17 45 37
CAP-BEP 52 28 46 26
Bac, Bac professionnel 71 22 41 36
Bac+2 78 25 42 33
Etudes supérieures 83 16 43 41
CS de l'individu
Agriculteurs exploitants 46 23 60 17
Indépendants 70 25 37 38
Cadres et prof. libérales 84 16 47 36
Professions intermédiaires 80 23 41 36
Employés 70 24 44 32
Ouvriers 55 29 44 27
Autres Inactifs 66 21 43 35
Retraités 39 28 40 31
Revenu du ménage
Inférieur à 1200€ 38 27 43 29
1200-1999 € 50 26 43 31
2000-2999 € 59 27 40 32
3000-3999 € 72 22 49 29
Supérieur à 4000 € 82 17 42 41
Lieu de résidence
Rural et agglo. inf. à 5 000 hab. 56 28 46 26
5 000-19 999 habitants 55 25 43 31
20 000-199 999 habitants 61 25 45 29
Supérieur à 200 000 habitants 64 22 42 36
Agglomération parisienne 71 17 38 45
Temps au cinéma le plus proche (en heure pleines)
Inférieur à 5 mn 64 21 41 38
De 5 à 14 mn 59 24 45 31
De 15 à 29 mn 60 28 45 26
Supérieur à 30 mn 50 36 34 30
Temps au cinéma le plus proche (en heures creuses)
Inférieur à 5 mn 64 21 41 38
De 5 à 14 mn 60 25 44 31
De 15 à 29 mn 58 28 47 25
Supérieur à 30 mn 51 41 35 24
Ensemble 62 23 43 33

Sur 100 Français·es sont allé·es 
au cinéma

au cours des 
douze derniers 

mois

dont
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Tableau 22 : genres de films vus au cinéma par les spectateur·rices de cinéma

Source : PC 2018 ; Ensemble des spectateurs·rices de 15 ans et plus (N=5677).
Question : « parmi cette liste, quels genres de films êtes-vous allé voir au cinéma au cours  

des 12 derniers mois ? »

 

Genres de films vus au cinéma au 
cours des 12 derniers mois
Films comiques 55
Films d'action 49
Films d'aventure 34
Films de science-fiction et fantastique 30
Films d'animation, dessins animés 29
Films policiers ou d'espionnage, thrillers 26
Comédies dramatiques 20
Films d'amour ou sentimentaux 14
Films historiques, biographies 14
Films d'auteur 13
Films d'horreur et d'épouvante 10
Films documentaires 8
Comédies musicales 8
Films politiques ou juridiques 6
Westerns 3
Films érotiques 2
Aucun genre 0,6
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Tableau 23 : les genres de films vus au cinéma selon les variables sociodémographiques

Source : PC 2018 ; Ensemble des spectateurs·rices de 15 ans et plus (N=5677).
Les valeurs supérieures à la moyenne ont été mises en gras.
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Le spectacle vivant

Tableau 24 : spectacles vivants pratiqués au cours des 12 derniers mois

Source : PC 2018 ; Ensemble des Français·es de 15 ans et plus.
* y compris grands évènements nationaux, fêtes locales.

Tableau 24 
 

 
 
Tableau 64 : 
 

 

Sur 100 Français·es de 15 ans et plus ont assisté

Au cours 
de la vie

Au cours 
des 12 

derniers 
mois

spectacle de rue *................................................................. 83 45
pièce de théâtre ................................................................... 60 21
festival................................................................................. n.r. 19
spectacle de danse................................................................ 50 13
spectacle de cirque .............................................................. 74 11

Sur 100 personnes de chaque groupe 
ont visité

Une cathédrale, 
une abbaye, un 
monastère, etc..

Un quartier 
ancien dans une 
ville touristique 
ou un village de 

caractère

Un château fort 
ou un autre 
monument 
ancien non 
religieux

Un parc ou 
jardin historique

Un site industriel Un champ de 
bataille, un 
mémorial

Un autre 
monument

Sexe
Homme 52 51 42 36 15 13 1
Femme 53 50 37 38 11 11 1
Age
15-24 ans 54 46 41 43 14 18 2
25-34 ans 50 50 41 45 15 12 1
35-44 ans 53 55 45 43 16 11 2
45-54 ans 56 59 43 39 12 11 1
55-64 ans 58 56 44 36 13 12 1
65-74 ans 55 52 37 31 13 11 0
75 ans et plus 33 28 21 15 5 6 1
Niveau de diplôme
Aucun, CEP 30 24 20 17 4 6 1
Brevet 54 49 40 37 13 16 2
CAP-BEP 45 41 33 28 7 9 1
Bac, Bac professionnel 55 54 41 41 14 13 1
Bac+2 61 66 49 46 18 14 2
Etudes supérieures 78 80 63 62 25 18 1
CS de l'individu
Agriculteurs exploitants 33 36 37 19 6 4 0
Indépendants 65 58 49 47 12 11 2
Cadres et prof. libérales 78 83 66 61 25 19 2
Professions intermédiaires 66 70 52 51 20 15 1
Employés 50 46 35 35 9 11 1
Ouvriers 37 36 34 33 8 9 1
Autres Inactifs 48 42 35 36 12 13 2
Retraités 46 43 31 25 10 9 1
Revenu du ménage
Inférieur à 1200€ 32 28 22 22 6 5 1
1200-1999 € 40 34 29 28 8 9 1
2000-2999 € 50 48 36 34 11 11 2
3000-3999 € 59 58 48 43 15 14 1
Supérieur à 4000 € 74 79 60 56 24 19 2
Lieu de résidence
Rural et agglo. inf. à 5 000 hab. 50 50 42 33 12 12 1
5 000-19 999 habitants 49 48 34 30 10 11 1
20 000-199 999 habitants 49 46 37 36 12 11 1
Supérieur à 200 000 habitants 53 51 38 38 14 12 1
Agglomération parisienne 62 58 47 50 15 13 3
Ensemble 52 51 40 37 13 12 1
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Tableau 25 : les spectacles vivants pratiqués au cours des 12 derniers mois  
selon les variables sociodémographiques

Source : PC 2018 ; Ensemble des Français·es de 15 ans et plus. Les valeurs supérieures à la moyenne 
ont été mises en gras.

* y compris grands évènements nationaux, fêtes locales.

 

Sur 100 Français·es ont assisté à 
un/une

spectacle de rue 
*

pièce de théâtre festival spectacle de 
danse

spectacle de 
cirque 

Sexe
Homme 46 19 20 10 10
Femme 45 23 18 16 12
Age
15-24 ans 52 23 27 14 9
25-34 ans 52 20 22 12 15
35-44 ans 53 19 22 17 21
45-54 ans 47 24 20 15 11
55-64 ans 44 23 18 14 7
65-74 ans 41 23 14 11 8
75 ans et plus 18 12 6 6 3
Niveau de diplôme
Aucun, CEP 29 8 7 8 6
Brevet 49 27 16 15 12
CAP-BEP 45 14 13 10 9
Bac, Bac professionnel 50 20 23 15 12
Bac+2 53 25 24 16 14
Etudes supérieures 53 41 34 19 15
CS de l'individu
Agriculteurs exploitants 44 16 6 3 4
Indépendants 47 28 24 15 16
Cadres et prof. libérales 55 41 32 19 18
Professions intermédiaires 56 28 29 19 13
Employés 47 15 20 14 12
Ouvriers 51 9 15 6 12
Autres Inactifs 45 20 18 14 11
Retraités 33 19 11 10 6
Revenu du ménage
Inférieur à 1200€ 33 10 12 8 6
1200-1999 € 40 15 16 10 9
2000-2999 € 47 17 17 12 11
3000-3999 € 51 23 21 16 14
Supérieur à 4000 € 53 39 28 18 15
Lieu de résidence
Rural et agglo. inf. à 5 000 hab. 47 17 18 11 10
5 000-19 999 habitants 49 16 20 10 10
20 000-199 999 habitants 48 17 19 13 10
Supérieur à 200 000 habitants 43 20 19 13 12
Agglomération parisienne 40 38 20 18 12
Ensemble 45 21 19 13 11
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Tableau 26 : les plus forts pratiquants de spectacles vivants  
selon la variable socio-biographique

Source : PC 2018 ; Ensemble des Français·es de 15 ans et plus.

La sortie au spectacle de rue

Tableau 27 : taux, fréquence et type de spectacle de rue

Source : PC 2018 ; Ensemble des Français·es de 15 ans et plus.

* base des 4 199 de théâtre au cours des 12 derniers mois.

 

Ho _< 40_> Bac+2 62 Fe _>60_> Bac+2 53 Ho _< 40_> Bac+2 40 Fe _40-60_> Bac+2 27 Fe _>60_> Bac+2 17
Fe _< 40_> Bac+2 58 Fe _40-60_> Bac+2 47 Fe _40-60_> Bac+2 36 Fe _>60_> Bac+2 25 Fe _40-60_> Bac+2 17
Fe _40-60_> Bac+2 54 Fe _< 40_> Bac+2 42 Fe _>60_> Bac+2 33 Fe _40-60_Bac-Bac+2 21 Ho _40-60_> Bac+2 17
Ho _< 40_Bac-Bac+2 53 Ho _< 40_> Bac+2 41 Fe _< 40_> Bac+2 32 Fe _>60_Bac-Bac+2 18 Fe _< 40_< Bac 17
Fe _< 40_< Bac 52 Ho _>60_> Bac+2 33 Ho _40-60_> Bac+2 30 Fe _< 40_> Bac+2 17 Ho _< 40_> Bac+2 15
Fe _< 40_Bac-Bac+2 50 Ho _40-60_> Bac+2 31 Ho _>60_> Bac+2 27 Fe _< 40_< Bac 17 Fe _< 40_> Bac+2 15
Ho _40-60_> Bac+2 50 Fe _>60_Bac-Bac+2 28 Ho _< 40_Bac-Bac+2 27 Ho _40-60_> Bac+2 16 Fe _< 40_Bac-Bac+2 15
Fe _40-60_Bac-Bac+2 49 Fe _40-60_Bac-Bac+2 24 Fe _40-60_Bac-Bac+2 24 Fe _< 40_Bac-Bac+2 15 Ho _< 40_Bac-Bac+2 14
Ho _40-60_Bac-Bac+2 48 Ho _>60_Bac-Bac+2 22 Fe _< 40_Bac-Bac+2 22 Ho _>60_> Bac+2 15 Fe _40-60_Bac-Bac+2 13
Ho _< 40_< Bac 47 Fe _< 40_< Bac 21 Ho _40-60_Bac-Bac+2 19 Ho _< 40_> Bac+2 15 Ho _< 40_< Bac 12
Fe _>60_> Bac+2 47 Ho _40-60_Bac-Bac+2 20 Fe _< 40_< Bac 17 Fe _40-60_< Bac 13 Ho _40-60_Bac-Bac+2 10
Ho _40-60_< Bac 44 Fe _< 40_Bac-Bac+2 17 Fe _>60_Bac-Bac+2 16 Ho _40-60_Bac-Bac+2 12 Fe _>60_Bac-Bac+2 10
Fe _40-60_< Bac 42 Ho _< 40_< Bac 15 Ho _< 40_< Bac 16 Ho _< 40_< Bac 10 Ho _>60_> Bac+2 9
Ho _>60_Bac-Bac+2 41 Fe _>60_< Bac 15 Ho _>60_Bac-Bac+2 15 Ho _< 40_Bac-Bac+2 10 Ho _40-60_< Bac 8
Ho _>60_> Bac+2 38 Ho _< 40_Bac-Bac+2 14 Ho _40-60_< Bac 15 Ho _>60_Bac-Bac+2 10 Fe _40-60_< Bac 8
Fe _>60_Bac-Bac+2 36 Fe _40-60_< Bac 14 Fe _40-60_< Bac 11 Fe _>60_< Bac 8 Ho _>60_Bac-Bac+2 6
Ho _>60_< Bac 32 Ho _40-60_< Bac 13 Ho _>60_< Bac 7 Ho _40-60_< Bac 7 Fe _>60_< Bac 6
Fe _>60_< Bac 30 Ho _>60_< Bac 12 Fe _>60_< Bac 6 Ho _>60_< Bac 7 Ho _>60_< Bac 3
Ensemble 45 21 19 13 11

spectacle de rue * pièce de théâtre festival spectacle de danse spectacle de cirque 

 

Ont assisté à un spectacle de rue

au cours de leur vie................................. 83
au cours des 12 derniers mois................ 45
dont *
1 fois...................................................... 34
2 fois...................................................... 30
Plus de 3 fois......................................... 36
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Tableau 28 : sortie au spectacle de rue et fréquence selon les variables 
sociodémographiques

Source : PC 2018 ; Ensemble des Français·es de 15 ans et plus (1ère colonne) et Ensemble des specta-
teur·rices de spectacle de rue au cours des 12 derniers mois (N = 4 179).

Les valeurs supérieures à la moyenne ont été mises en gras.

 

une fois deux fois trois fois et plus
Sexe
Homme 46 34 30 36
Femme 45 34 30 37
Age
15-24 ans 52 31 27 42
25-34 ans 52 30 33 37
35-44 ans 53 33 32 35
45-54 ans 47 36 29 34
55-64 ans 44 35 30 34
65-74 ans 41 35 28 37
75 ans et plus 18 48 25 27
Niveau de diplôme
Aucun, CEP 29 49 23 29
Brevet 49 38 31 31
CAP-BEP 45 36 31 33
Bac, Bac professionnel 50 29 29 42
Bac+2 53 29 34 37
Etudes supérieures 53 29 31 41
CS de l'individu
Agriculteurs exploitants 44 37 39 24
Indépendants 47 40 32 28
Cadres et prof. libérales 55 31 28 41
Professions intermédiaires 56 27 36 37
Employés 47 30 33 37
Ouvriers 51 38 26 36
Autres Inactifs 45 36 28 36
Retraités 33 38 27 34
Revenu du ménage
Inférieur à 1200€ 33 41 23 35
1200-1999 € 40 35 27 38
2000-2999 € 47 35 30 34
3000-3999 € 51 27 34 39
Supérieur à 4000 € 53 30 32 38
Lieu de résidence
Rural et agglo. inf. à 5 000 hab. 47 34 31 35
5 000-19 999 habitants 49 33 29 38
20 000-199 999 habitants 48 31 27 42
Supérieur à 200 000 habitants 43 36 30 34
Agglomération parisienne 40 34 32 34
Ensemble 45 34 30 36

au cours des 
douze derniers 

mois

dont
Sur 100 Français·es ont 
assisté à un spectacle de rue



Annexes

193

Tableau 29 : types de spectacle de rue

Source : PC 2018 ; Ensemble des Français·es de 15 ans et plus (N=9 234) et Ensemble des specta-
teur·rices de spectacle de rue (N = 4 179).

Tableau 30 : types de spectacle de rue vus par les spectateur·rices selon les variables 
sociodémographiques

Source : PC 2018 ; Ensemble des spectateur·rices de spectacles de rue (N = 4 179) ; les valeurs supé-
rieures à la moyenne ont été mises en gras.

 

Ont assisté au cours des 12 derniers mois à un spectacle de 
rue

Ensemble des 
Français·es

Spectateurs·rices 
de théâtre

grand événement national (14 juillet, fête de la musique…)....... 37 83
fête locale ou animation dans les rues d’une ville....................... 25 56
animation dans un lieu commercial............................................. 12 26
musicien, jongleur, statue vivante, etc......................................... 8 17
festival d’arts de la rue................................................................. 8 17
autre festival (théâtre, musique, cinéma, …)............................... 7 15
autres spectacle de rue................................................................. 1 1

 

Sur 100 spectateurs·rices de 
rue ont vu

grand 
événement 

national (14 
juillet, Fête de 
la musique…)

fête locale ou 
animation dans 
les rues d’une 

ville

animation dans 
un lieu 

commercial

musicien, 
jongleur, statue 

vivante, etc.

festival d’arts 
de la rue

autre festival 
(théâtre, 
musique, 

cinéma, …)

autres spectacle 
de rue

Sexe
Homme 83 57 23 16 15 16 2
Femme 83 55 28 18 18 14 1
Age
15-24 ans 88 47 26 23 16 19 0
25-34 ans 86 53 28 20 17 15 3
35-44 ans 85 55 27 18 19 16 2
45-54 ans 81 58 25 15 17 12 1
55-64 ans 76 61 24 17 17 13 2
65-74 ans 79 63 25 11 17 14 2
75 ans et plus 80 52 20 8 12 11 0
Niveau de diplôme
Aucun, CEP 85 48 25 11 9 6 4
Brevet 86 47 23 12 14 13 0
CAP-BEP 85 53 30 14 13 10 1
Bac, Bac professionnel 84 58 30 20 18 18 0
Bac+2 79 64 25 18 19 15 2
Etudes supérieures 78 61 19 24 26 22 2
CS de l'individu
Agriculteurs exploitants 87 53 3 3 15 9 0
Indépendants 69 47 34 16 13 15 0
Cadres et prof. libérales 78 60 24 24 24 20 2
Professions intermédiaires 80 62 24 22 25 18 3
Employés 85 54 29 18 14 13 1
Ouvriers 91 50 27 13 10 9 3
Autres Inactifs 86 49 26 18 15 15 0
Retraités 79 61 24 12 16 13 1
Revenu du ménage
Inférieur à 1200€ 84 50 27 16 13 9 1
1200-1999 € 85 51 27 16 16 14 0
2000-2999 € 82 55 26 17 16 14 1
3000-3999 € 84 61 28 18 20 16 2
Supérieur à 4000 € 80 61 25 21 18 19 2
Lieu de résidence
Rural et agglo. inf. à 5 000 hab. 82 56 26 16 16 14 1
5 000-19 999 habitants 84 58 27 15 16 13 0
20 000-199 999 habitants 85 59 27 14 17 14 2
Supérieur à 200 000 habitants 83 54 22 20 19 15 1
Agglomération parisienne 77 52 29 22 15 17 3
Ensemble 83 56 26 17 17 15 2



Sortir

194

Tableau 31 : les plus forts pratiquants de spectacle de rue parmi les spectateur·rices selon 
la variable socio-biographique

Source : PC 2018 ; Ensemble des spectateur·rices de spectacles de rue.

 

Fe _< 40_< Bac 93 Ho _< 40_< Bac 45 Ho _< 40_< Bac 27
Ho _< 40_Bac-Bac+2 88 Ho _>60_> Bac+2 73 Fe _40-60_< Bac 34
Ho _< 40_> Bac+2 88 Fe _>60_Bac-Bac+2 67 Fe _< 40_Bac-Bac+2 34
Ho _< 40_< Bac 87 Fe _40-60_> Bac+2 64 Fe _>60_Bac-Bac+2 30
Fe _< 40_Bac-Bac+2 86 Fe _>60_> Bac+2 64 Fe _< 40_< Bac 30
Fe _>60_< Bac 84 Ho _>60_< Bac 63 Fe _< 40_> Bac+2 29
Ho _40-60_Bac-Bac+2 84 Fe _40-60_Bac-Bac+2 62 Fe _40-60_Bac-Bac+2 27
Ho _>60_< Bac 82 Fe _< 40_> Bac+2 62 Ho _>60_< Bac 27
Fe _40-60_< Bac 82 Ho _>60_Bac-Bac+2 60 Ho _< 40_Bac-Bac+2 26
Ho _40-60_< Bac 82 Ho _40-60_Bac-Bac+2 59 Fe _>60_< Bac 26
Fe _40-60_Bac-Bac+2 79 Ho _< 40_Bac-Bac+2 58 Ho _>60_Bac-Bac+2 24
Fe _< 40_> Bac+2 79 Ho _40-60_< Bac 58 Ho _40-60_< Bac 21
Fe _>60_> Bac+2 77 Ho _< 40_> Bac+2 55 Ho _40-60_Bac-Bac+2 21
Fe _40-60_> Bac+2 75 Ho _40-60_> Bac+2 55 Fe _40-60_> Bac+2 17
Fe _>60_Bac-Bac+2 73 Fe _>60_< Bac 55 Ho _< 40_> Bac+2 17
Ho _40-60_> Bac+2 73 Fe _< 40_Bac-Bac+2 53 Fe _>60_> Bac+2 16
Ho _>60_Bac-Bac+2 71 Fe _40-60_< Bac 49 Ho _>60_> Bac+2 16
Ho _>60_> Bac+2 65 Fe _< 40_< Bac 37 Ho _40-60_> Bac+2 14
Ensemble 83 56 26

Ho _< 40_< Bac 16 Ho _< 40_< Bac 13 Ho _< 40_< Bac 14
Fe _< 40_> Bac+2 29 Fe _40-60_> Bac+2 32 Ho _>60_> Bac+2 28
Ho _< 40_> Bac+2 28 Fe _>60_> Bac+2 29 Ho _< 40_> Bac+2 26
Fe _40-60_> Bac+2 25 Fe _< 40_> Bac+2 28 Fe _< 40_> Bac+2 22
Fe _40-60_Bac-Bac+2 22 Ho _40-60_> Bac+2 25 Fe _>60_Bac-Bac+2 22
Ho _< 40_Bac-Bac+2 21 Ho _>60_> Bac+2 23 Ho _< 40_Bac-Bac+2 21
Fe _< 40_Bac-Bac+2 21 Fe _>60_Bac-Bac+2 22 Fe _40-60_> Bac+2 20
Fe _>60_Bac-Bac+2 19 Ho _>60_Bac-Bac+2 19 Ho _40-60_> Bac+2 18
Ho _>60_> Bac+2 17 Fe _< 40_Bac-Bac+2 18 Fe _>60_> Bac+2 18
Fe _< 40_< Bac 16 Fe _40-60_Bac-Bac+2 18 Fe _40-60_Bac-Bac+2 16
Ho _40-60_> Bac+2 15 Ho _40-60_Bac-Bac+2 17 Fe _< 40_Bac-Bac+2 14
Fe _>60_> Bac+2 14 Ho _40-60_< Bac 15 Ho _40-60_< Bac 12
Ho _40-60_Bac-Bac+2 13 Ho _< 40_> Bac+2 15 Ho _>60_< Bac 11
Ho _40-60_< Bac 12 Ho _< 40_Bac-Bac+2 14 Ho _40-60_Bac-Bac+2 10
Ho _>60_< Bac 11 Fe _< 40_< Bac 13 Fe _< 40_< Bac 9
Fe _>60_< Bac 10 Ho _>60_< Bac 10 Ho _>60_Bac-Bac+2 8
Fe _40-60_< Bac 9 Fe _>60_< Bac 10 Fe _40-60_< Bac 7
Ho _>60_Bac-Bac+2 8 Fe _40-60_< Bac 9 Fe _>60_< Bac 7

17 17 15

autre festival (théâtre, 
musique, cinéma, …)

grand événement national (14 
juillet, fête de la musique…)

fête locale ou animation 
dans les rues d’une ville

animation dans un lieu 
commercial

musicien, jongleur, statue 
vivante, etc.

festival d’arts de la rue
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La sortie au théâtre

Tableau 32 : taux, fréquence, période et sociabilité de la sortie au théâtre

Source : PC 2018 ; Ensemble des Français·es de 15 ans et plus.
* base des spectateur·rices de théâtre au cours des 12 derniers mois.

Tableau 33 : types de pièce de théâtre

Source : PC 2018 ; Ensemble des Français·es de 15 ans et plus (N=9 234) et Ensemble des specta-
teur·rices de théâtre au cours des 12 derniers mois (N=2 066).

 

au cours de leur vie.......................... 60
au cours des 12 derniers mois.......... 21
dont *
1 fois................................................ 38
2 fois................................................ 24
Plus de 3 fois................................... 37
durant *
le reste de l’année........................... 36
les congés ou les vacances.............. 8
sans règle générale......................... 57
plutôt*
le week-end...................................... 28
les autres jours de la semaine......... 22
sans règle générale......................... 49
en général *
en couple ........................................ 54
avec des amis ................................. 43
avec des proches ............................ 17
avec les enfants............................... 15
seul·e............................................... 11
en groupe ....................................... 6
aves les petits enfants...................... 1
pas de règle .................................... 0,1

Sur 100 Français·es ont assisté à une pièce 
de théâtre (y.c. one man show, 
improvisation…)

 

Ont vu au cours des 12 derniers mois une pièce de
Ensemble 

des 
Français·es

Spectateurs
·rices de 
théâtre

One man show, café théâtre, spectacle d’improvisation... 10 47
Théâtre contemporain........................................................ 8 39
Pièce de boulevard, vaudeville.......................................... 7 32
Théâtre classique............................................................... 6 27
Un autre genre................................................................... 1 6
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Tableau 34 : sortie et fréquence de sortie au théâtre des spectateur·rices de théâtre

Source : PC 2018 ; Ensemble des Français·es de 15 ans et plus (1ère colonne) (N=9 234) et Ensemble 
des spectateur·rices de théâtre (N = 2 066) ; les valeurs supérieures à la moyenne ont été mises en gras.

 

une fois deux fois trois fois ou 
plus

Sexe
Homme 19 39 24 37
Femme 23 39 23 38
Age
15-24 ans 23 50 21 29
25-34 ans 20 37 24 38
35-44 ans 19 43 24 33
45-54 ans 24 41 26 33
55-64 ans 23 30 23 46
65-74 ans 23 31 26 43
75 ans et plus 12 37 17 47
Niveau de diplôme
Aucun, CEP 8 57 17 26
Brevet 27 47 21 33
CAP-BEP 14 43 29 28
Bac, Bac professionnel 20 39 22 39
Bac+2 25 43 25 32
Etudes supérieures 41 29 24 48
CS de l'individu
Agriculteurs exploitants 16 48 34 19
Indépendants 28 31 28 41
Cadres et prof. libérales 41 28 26 45
Professions intermédiaires 28 39 23 39
Employés 15 52 26 23
Ouvriers 9 50 29 21
Autres Inactifs 20 49 19 33
Retraités 19 33 23 44
Revenu du ménage
Inférieur à 1200€ 10 50 21 30
1200-1999 € 15 49 17 34
2000-2999 € 17 36 27 37
3000-3999 € 23 36 26 38
Supérieur à 4000 € 39 33 23 44
Lieu de résidence
Rural et agglo. inf. à 5 000 hab. 17 49 24 27
5 000-19 999 habitants 16 37 32 31
20 000-199 999 habitants 17 43 23 34
Supérieur à 200 000 habitants 20 43 21 36
Agglomération parisienne 38 26 23 51
Ensemble 21 39 24 38

dont
Sur 100 spectateurs·rices de chaque 
groupe sont sorti·es au théâtre au cours 
de l'année

une pièce de 
théâtre 
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Tableau 35 : genres de théâtre vus par les spectateur·rices de théâtre  
selon les variables sociodémographiques

Source : PC 2018 ; Ensemble des spectateur·rices de théâtre (N = 2 066) ; les valeurs supérieures à la 
moyenne ont été mises en gras. La réponse « un autre genre de théâtre » n’a pas été retenue.

 

Sur 100 spectateurs·rices de 
chaque groupe ont vu au cours de 
l'année une pièce de

one man show, 
café théâtre, 

spectacle 
d’improvisation

théâtre 
contemporain

pièce de 
boulevard, 
vaudeville

théâtre classique un autre genre

Sexe
Homme 51 34 32 27 5
Femme 44 42 33 28 6
Age
15-24 ans 45 37 12 50 3
25-34 ans 68 36 21 25 7
35-44 ans 60 38 18 16 7
45-54 ans 47 37 39 19 5
55-64 ans 44 42 43 26 5
65-74 ans 25 45 48 30 6
75 ans et plus 29 36 57 27 4
Niveau de diplôme
Aucun, CEP 30 20 42 27 5
Brevet 33 36 18 56 2
CAP-BEP 44 22 42 19 6
Bac, Bac professionnel 47 41 33 21 7
Bac+2 60 36 36 21 4
Etudes supérieures 51 51 29 28 7
CS de l'individu
Agriculteurs exploitants 22 21 52 13 0
Indépendants 69 40 31 25 2
Cadres et prof. libérales 53 49 28 22 6
Professions intermédiaires 56 37 30 26 5
Employés 54 26 28 12 8
Ouvriers 50 16 35 9 7
Autres Inactifs 44 38 16 45 5
Retraités 30 43 52 30 5
Revenu du ménage
Inférieur à 1200€ 41 32 18 34 6
1200-1999 € 42 37 29 25 3
2000-2999 € 44 39 35 26 6
3000-3999 € 56 38 38 24 8
Supérieur à 4000 € 48 43 32 28 5
Lieu de résidence
Rural et agglo. inf. à 5 000 hab. 38 30 33 26 7
5 000-19 999 habitants 47 35 37 27 5
20 000-199 999 habitants 45 39 33 28 4
Supérieur à 200 000 habitants 47 39 31 24 5
Agglomération parisienne 55 47 32 31 5
Ensemble 47 39 32 27 6
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Tableau 36 : les plus forts pratiquants de théâtre parmi les spectateur·rices de théâtre 
selon la variable socio-biographique

Source : PC 2018 ; Ensemble des spectateur·rices de théâtre.

 

Ho _< 40_> Bac+2 69 Fe _>60_> Bac+2 70 Ho _>60_< Bac 61 Ho _< 40_< Bac 60
Fe _< 40_Bac-Bac+2 65 Ho _40-60_> Bac+2 61 Fe _>60_< Bac 51 Fe _< 40_< Bac 52
Ho _< 40_Bac-Bac+2 64 Ho _>60_> Bac+2 59 Fe _>60_Bac-Bac+2 50 Fe _>60_> Bac+2 45
Fe _< 40_> Bac+2 61 Fe _>60_Bac-Bac+2 55 Ho _>60_Bac-Bac+2 49 Fe _>60_Bac-Bac+2 36
Ho _40-60_Bac-Bac+2 58 Fe _40-60_> Bac+2 48 Ho _>60_> Bac+2 46 Ho _>60_> Bac+2 35
Ho _< 40_< Bac 57 Fe _< 40_> Bac+2 48 Ho _40-60_< Bac 43 Ho _< 40_Bac-Bac+2 34
Ho _40-60_< Bac 48 Ho _>60_Bac-Bac+2 46 Ho _40-60_Bac-Bac+2 41 Fe _40-60_> Bac+2 29
Fe _40-60_> Bac+2 48 Ho _< 40_> Bac+2 39 Fe _>60_> Bac+2 39 Ho _< 40_> Bac+2 25
Fe _40-60_Bac-Bac+2 45 Fe _40-60_Bac-Bac+2 38 Fe _40-60_< Bac 38 Ho _>60_< Bac 24
Fe _40-60_< Bac 44 Fe _< 40_< Bac 38 Fe _40-60_Bac-Bac+2 35 Fe _40-60_< Bac 23
Ho _40-60_> Bac+2 41 Fe _>60_< Bac 32 Fe _40-60_> Bac+2 32 Fe _>60_< Bac 23
Fe _>60_> Bac+2 40 Fe _< 40_Bac-Bac+2 32 Fe _< 40_> Bac+2 25 Fe _< 40_> Bac+2 22
Ho _>60_Bac-Bac+2 39 Ho _40-60_Bac-Bac+2 31 Ho _40-60_> Bac+2 22 Ho _>60_Bac-Bac+2 21
Ho _>60_< Bac 35 Fe _40-60_< Bac 30 Ho _< 40_> Bac+2 20 Fe _< 40_Bac-Bac+2 20
Fe _>60_Bac-Bac+2 34 Ho _< 40_Bac-Bac+2 27 Fe _< 40_Bac-Bac+2 19 Ho _40-60_> Bac+2 20
Fe _< 40_< Bac 27 Ho _< 40_< Bac 25 Ho _< 40_Bac-Bac+2 15 Ho _40-60_Bac-Bac+2 16
Ho _>60_> Bac+2 24 Ho _>60_< Bac 17 Ho _< 40_< Bac 10 Ho _40-60_< Bac 13
Fe _>60_< Bac 21 Ho _40-60_< Bac 14 Fe _< 40_< Bac 9 Fe _40-60_Bac-Bac+2 13
Ensemble 47 39 32 27

One man show, café théâtre, 
spectacle d’improvisation

Théâtre contemporain Pièce de boulevard, vaudeville Théâtre classique
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La sortie au festival

Tableau 37 : taux, localisation, période et sociabilité de la sortie au festival

Source : PC 2018 ; Ensemble des Français.es de 15 ans et plus. 

* base des festivaliers au cours des 12 derniers mois.

Tableau 38 : types de festival fréquentés

Source : PC 2018 ; Ensemble des Français.es de 15 ans et plus (N= 9 234) et Ensemble des festivaliers 
au cours des 12 derniers mois (N=1 865).

 

Sur 100 Français·es ont assisté à un festival en 
France ou à l'étranger

au cours des 12 derniers mois................................ 19
localisation *
A l'étranger, en dehors d’Europe.......................... 72
Dans la commune ou la région où vous habitez.... 68
Dans une autre région française........................... 32
A l'étranger, en Europe......................................... 10
A Paris ou dans la région parisienne.................... 3
durant *
les congés ou les vacances.................................... 40
le reste de l’année.................................................. 16
sans règle générale................................................ 44
plutôt*....................................................................
le week-end............................................................ 37
les autres jours de la semaine............................... 6
sans règle générale................................................ 57
en général *...........................................................
avec des amis ........................................................ 54
en couple .............................................................. 51
avec les enfants...................................................... 22
avec des proches ................................................... 17
seul·e...................................................................... 10
en groupe .............................................................. 3
aves les petits enfants............................................ 3
pas de règle .......................................................... 0,3

 

Ont assisté à un festival en France ou à l'étranger

Ensemble des 
Français·es

Spectateur·ices 
de théâtre

Rock, variétés et autres genres de musique, etc…....... 8 40
Théâtre, danse, arts de la rue........................................ 6 32
Musiques du monde ou traditionnelles......................... 5 26
Musique classique, opéra, jazz..................................... 3 15
Cinéma......................................................................... 1 7
Photographie................................................................. 1 4
Autres........................................................................... 2 10
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Tableau 39 : fréquentation des festivals selon les variables sociodémographiques

Source : PC 2018 ; Ensemble des Français·es de 15 ans et plus. Les valeurs supérieures à la moyenne 
ont été mises en gras.

 

Sexe
Homme 20
Femme 18
Age
15-24 ans 27
25-34 ans 22
35-44 ans 22
45-54 ans 20
55-64 ans 18
65-74 ans 14
75 ans et plus 6
Niveau de diplôme
Aucun, CEP 7
Brevet 16
CAP-BEP 13
Bac, Bac professionnel 23
Bac+2 24
Etudes supérieures 34
CS de l'individu
Agriculteurs exploitants 6
Indépendants 24
Cadres et prof. libérales 32
Professions intermédiaires 29
Employés 20
Ouvriers 15
Autres Inactifs 18
Retraités 11
Revenu du ménage
Inférieur à 1200€ 12
1200-1999 € 16
2000-2499 € 17
3000-3999 € 21
Supérieur à 4000 € 28
Lieu de résidence
Rural et agglo. inf. à 5 000 hab. 18
5 000-19 999 habitants 20
20 000-199 999 habitants 19
Supérieur à 200 000 habitants 19
Agglomération parisienne 20
Ensemble 19

Sur 100 Français·es de 15 ans et plus ont assisté 
à un festival
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Tableau 40 : genres de festivals pratiqués par les festivaliers selon les variables 
sociodémographiques

Source : PC 2018 ; Ensemble des festivaliers au cours des 12 derniers mois (N=1 865) ; les valeurs 
supérieures à la moyenne ont été mises en gras.

 

Sur 100 spectateurs·rices de 
chaque groupe ont vu au cours de 
l'année un festival de

rock, variétés 
et autres 
genres de 
musique, 

etc…

théâtre, 
danse, arts de 

la rue

musiques du 
monde ou 

traditionnelles

musique 
classique, 

opéra, jazz

cinéma photographie autres 
festivals

Sexe
Homme 46 29 26 13 8 4 10
Femme 35 36 26 17 7 5 10
Age
15-24 ans 54 27 27 5 8 6 12
25-34 ans 50 30 24 10 8 5 13
35-44 ans 45 30 21 13 5 2 9
45-54 ans 38 40 26 15 5 2 10
55-64 ans 26 34 28 21 9 5 9
65-74 ans 21 38 29 32 10 6 7
75 ans et plus 7 33 35 33 7 3 7
Niveau de diplôme
Aucun, CEP 25 28 37 12 4 1 17
Brevet 52 25 30 7 6 9 6
CAP-BEP 36 34 25 10 9 1 11
Bac, Bac professionnel 41 36 26 12 6 5 13
Bac+2 46 26 27 21 6 3 8
Etudes supérieures 40 35 21 20 9 6 8
CS de l'individu
Agriculteurs exploitants 42 46 10 12 0 0 0
Indépendants 39 51 21 10 9 6 10
Cadres et prof. libérales 39 33 20 22 9 5 8
Professions intermédiaires 48 31 27 14 5 5 8
Employés 43 30 29 10 5 2 13
Ouvriers 54 24 30 5 6 0 12
Autres Inactifs 42 31 23 9 9 6 14
Retraités 18 38 30 29 11 5 7
Revenu du ménage
Inférieur à 1200€ 37 38 33 14 7 5 12
1200-1999 € 41 34 24 14 10 5 13
2000-2999 € 39 30 30 14 8 5 13
3000-3999 € 36 35 25 13 8 5 11
Supérieur à 4000 € 40 33 23 18 6 4 7
Lieu de résidence
Rural et agglo. inf. à 5 000 hab. 43 31 25 14 5 2 10
5 000-19 999 habitants 44 31 23 16 7 6 10
20 000-199 999 habitants 46 33 25 12 11 5 10
Supérieur à 200 000 habitants 42 31 24 19 8 4 10
Agglomération parisienne 24 37 33 14 7 7 11
Ensemble 40 32 26 15 7 4 10
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Tableau 41 : les plus forts pratiquants de festivals parmi les festivaliers selon la variable 
socio-biographique

Source : PC 2018 ; Ensemble des festivaliers.

 

Ho_< 40_> Bac+2 60 Fe_>60_< Bac 45 Ho_>60_< Bac 48
Ho_< 40_Bac-Bac+2 58 Fe_>60_> Bac+2 44 Fe_40-60_Bac-Bac+2 34
Ho_< 40_< Bac 56 Fe_40-60_> Bac+2 42 Fe_>60_< Bac 34
Fe_< 40_> Bac+2 49 Fe_>60_Bac-Bac+2 40 Fe_< 40_Bac-Bac+2 31
Fe_< 40_Bac-Bac+2 48 Fe_40-60_Bac-Bac+2 38 Fe_40-60_< Bac 27
Ho_40-60_Bac-Bac+2 48 Fe_< 40_< Bac 36 Ho_40-60_< Bac 27
Ho_40-60_< Bac 43 Fe_40-60_< Bac 35 Ho_>60_> Bac+2 27
Fe_40-60_> Bac+2 38 Ho_>60_Bac-Bac+2 35 Ho_< 40_> Bac+2 26
Fe_< 40_< Bac 34 Ho_40-60_> Bac+2 35 Fe_>60_> Bac+2 26
Ho_40-60_> Bac+2 33 Fe_< 40_> Bac+2 34 Ho_40-60_Bac-Bac+2 25
Fe_40-60_< Bac 32 Ho_>60_> Bac+2 32 Fe_< 40_< Bac 25
Fe_40-60_Bac-Bac+2 26 Ho_40-60_Bac-Bac+2 32 Ho_< 40_Bac-Bac+2 23
Ho_>60_< Bac 22 Ho_< 40_Bac-Bac+2 28 Ho_< 40_< Bac 22
Fe_>60_< Bac 22 Ho_< 40_< Bac 26 Ho_>60_Bac-Bac+2 21
Ho_>60_Bac-Bac+2 21 Fe_< 40_Bac-Bac+2 26 Ho_40-60_> Bac+2 20
Ho_>60_> Bac+2 17 Ho_< 40_> Bac+2 26 Fe_40-60_> Bac+2 19
Fe_>60_> Bac+2 13 Ho_40-60_< Bac 25 Fe_< 40_> Bac+2 13
Fe_>60_Bac-Bac+2 11 Ho_>60_< Bac 23 Fe_>60_Bac-Bac+2 12
Ensemble 40 32 26

Fe_>60_Bac-Bac+2 42 Ho_>60_> Bac+2 21 Fe_>60_> Bac+2 10
Ho_>60_> Bac+2 40 Fe_>60_> Bac+2 16 Ho_>60_> Bac+2 10
Fe_>60_> Bac+2 39 Ho_< 40_< Bac 11 Fe_< 40_> Bac+2 8
Ho_>60_Bac-Bac+2 26 Fe_< 40_> Bac+2 9 Fe_>60_Bac-Bac+2 7
Fe_40-60_> Bac+2 23 Fe_40-60_< Bac 9 Fe_< 40_Bac-Bac+2 5
Ho_40-60_> Bac+2 22 Ho_< 40_> Bac+2 8 Ho_>60_< Bac 5
Fe_>60_< Bac 21 Fe_40-60_> Bac+2 8 Ho_< 40_Bac-Bac+2 5
Ho_>60_< Bac 17 Fe_>60_< Bac 8 Ho_< 40_> Bac+2 5
Fe_40-60_Bac-Bac+2 16 Ho_< 40_Bac-Bac+2 8 Ho_< 40_< Bac 5
Fe_< 40_Bac-Bac+2 14 Ho_>60_Bac-Bac+2 8 Fe_< 40_< Bac 4
Ho_40-60_Bac-Bac+2 12 Fe_40-60_Bac-Bac+2 7 Ho_40-60_> Bac+2 4
Ho_< 40_> Bac+2 12 Ho_40-60_< Bac 6 Fe_40-60_> Bac+2 4
Fe_40-60_< Bac 12 Fe_< 40_< Bac 5 Fe_40-60_Bac-Bac+2 3
Ho_40-60_< Bac 9 Fe_< 40_Bac-Bac+2 5 Ho_40-60_< Bac 2
Fe_< 40_> Bac+2 8 Fe_>60_Bac-Bac+2 5 Ho_>60_Bac-Bac+2 2
Ho_< 40_Bac-Bac+2 6 Ho_40-60_Bac-Bac+2 4 Fe_40-60_< Bac 1
Fe_< 40_< Bac 5 Ho_>60_< Bac 4 Fe_>60_< Bac 1
Ho_< 40_< Bac 3 Ho_40-60_> Bac+2 3 Ho_40-60_Bac-Bac+2 0

15 7 4

photographie

rock, variétés et autres genres de 
musique, etc…

théâtre, danse, arts de la rue musiques du monde ou 
traditionnelles

musique classique, opéra, jazz cinéma
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La sortie au spectacle de danse

Tableau 42 : taux, type et fréquence de la sortie au spectacle de danse

Source : PC 2018 ; Ensemble des Français·es de 15 ans et plus.
* base des spectateur·rices de danse au cours des 12 derniers mois.

 

Sur 100 Français·es ont assisté à un 
spectacle de danse
au cours de leur vie.......................................... 50
au cours des 12 derniers mois.......................... 13
type de spectacle *
De la danse contemporaine............................. 40
De la danse classique...................................... 26
De la danse modern jazz................................. 26
De la danse traditionnelle ou folklorique....... 19
D’un autre genre............................................. 21
dont *
1 fois................................................................ 53
2 fois................................................................ 27
Plus de 3 fois................................................... 20
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Tableau 43 : sortie au spectacle de danse selon les variables sociodémographiques

Source : PC 2018 ; Ensemble des Français·es de 15 ans et plus.
(1ère colonne) (N=9234) et ensemble des spectateur·rices de spectacle de danse (N=1276).  

Les valeurs supérieures à la moyenne ont été mises en gras.

Tableau 43 

 
 

une fois deux fois trois fois et plus

Sexe
Homme 10 53 28 19
Femme 16 53 26 21
Age
15-24 ans 14 49 25 27
25-34 ans 12 56 30 14
35-44 ans 17 55 27 18
45-54 ans 15 51 30 19
55-64 ans 14 57 21 22
65-74 ans 11 51 25 24
75 ans et plus 6 48 34 17
Niveau de diplôme
Aucun, CEP 8 47 30 23
Brevet 15 48 35 17
CAP-BEP 10 63 18 18
Bac, Bac professionnel 15 55 21 24
Bac+2 16 58 22 19
Etudes supérieures 19 47 35 19
CS de l'individu
Agriculteurs exploitants 3 60 0 40
Indépendants 15 57 34 9
Cadres et prof. libérales 19 45 35 20
Professions intermédiaires 19 59 22 19
Employés 14 60 21 20
Ouvriers 6 54 26 20
Autres Inactifs 14 49 28 23
Retraités 10 51 29 21
Revenu du ménage
Inférieur à 1200€ 8 59 19 23
1200-1999 € 10 49 27 24
2000-2999 € 12 50 27 23
3000-3999 € 16 58 23 18
Supérieur à 4000 € 18 48 35 17
Lieu de résidence
Rural et agglo. inf. à 5 000 hab. 11 59 23 18
5 000-19 999 habitants 10 55 28 17
20 000-199 999 habitants 13 52 30 18
Supérieur à 200 000 habitants 13 51 26 23
Agglomération parisienne 18 49 29 22
Ensemble 13 53 27 20

Sur 100 Français·es ont assisté 
à un spectacle de danse

dontau cours des 
douze derniers 

mois
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Tableau 44 : genres de spectacle de danse vus par les spectateur·rices de danse  
selon les variables sociodémographiques

Source : PC 2018 ; Ensemble des spectateur·rices de danse (N = 1 276) ; les valeurs supérieures à la 
moyenne ont été mises en gras.

 

Sur 100 spectateurs·ices de chaque 
groupe ont assisté à un spectacle

danse 
contemporaine

danse classique danse modern 
jazz

danse 
traditionnelle ou 

folklorique

danse d’un autre 
genre

Sexe
Homme 40 26 24 21 18
Femme 40 26 27 18 23
Age
15-24 ans 42 26 30 10 29
25-34 ans 38 24 31 18 25
35-44 ans 39 27 27 13 20
45-54 ans 39 22 34 15 22
55-64 ans 45 27 16 28 20
65-74 ans 44 29 19 33 13
75 ans et plus 20 42 9 34 20
Niveau de diplôme
Aucun, CEP 28 27 21 25 36
Brevet 44 21 33 15 24
CAP-BEP 29 21 23 25 30
Bac, Bac professionnel 34 22 31 16 20
Bac+2 47 30 27 22 14
Etudes supérieures 53 33 23 15 13
CS de l'individu
Agriculteurs exploitants 0 29 18 0 52
Indépendants 52 24 18 17 13
Cadres et prof. libérales 53 35 26 15 10
Professions intermédiaires 43 22 32 12 20
Employés 31 24 28 16 29
Ouvriers 32 18 22 26 28
Autres Inactifs 37 25 29 14 32
Retraités 39 31 17 35 15
Revenu du ménage
Inférieur à 1200€ 32 18 16 25 38
1200-1999 € 38 22 22 27 24
2000-2999 € 33 29 28 22 23
3000-3999 € 36 23 27 17 25
Supérieur à 4000 € 53 28 30 15 11
Lieu de résidence
Rural et agglo. inf. à 5 000 hab. 37 19 28 22 21
5 000-19 999 habitants 30 25 35 25 20
20 000-199 999 habitants 43 27 26 21 26
Supérieur à 200 000 habitants 40 31 26 15 21
Agglomération parisienne 45 29 19 17 19
Ensemble 40 26 26 19 22
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Tableau 45 : les plus forts spectateur·rices de danse parmi les spectateur·rices  
selon la variable socio-biographique

Source : PC 2018 ; Ensemble des spectateur·rices de danse.

 

Fe_>60_> Bac+2 63 Fe_< 40_> Bac+2 41 Ho_40-60_Bac-Bac+2 39 Ho_40-60_< Bac 46 Fe_40-60_< Bac 44
Ho_< 40_> Bac+2 58 Fe_>60_> Bac+2 37 Fe_< 40_Bac-Bac+2 35 Ho_>60_Bac-Bac+2 43 Fe_< 40_< Bac 36
Fe_40-60_> Bac+2 55 Ho_40-60_Bac-Bac+2 36 Fe_40-60_Bac-Bac+2 33 Fe_>60_< Bac 43 Ho_< 40_Bac-Bac+2 33
Ho_>60_Bac-Bac+2 52 Ho_< 40_> Bac+2 35 Fe_< 40_< Bac 31 Ho_>60_> Bac+2 34 Ho_< 40_< Bac 25
Fe_< 40_> Bac+2 49 Ho_>60_< Bac 34 Ho_< 40_Bac-Bac+2 28 Ho_>60_< Bac 28 Fe_< 40_Bac-Bac+2 25
Ho_40-60_> Bac+2 47 Ho_>60_> Bac+2 34 Fe_40-60_< Bac 27 Fe_>60_Bac-Bac+2 22 Ho_40-60_< Bac 23
Fe_>60_Bac-Bac+2 46 Fe_>60_Bac-Bac+2 33 Fe_40-60_> Bac+2 27 Fe_>60_> Bac+2 18 Ho_>60_> Bac+2 23
Ho_< 40_Bac-Bac+2 44 Fe_40-60_> Bac+2 30 Ho_< 40_< Bac 25 Fe_< 40_> Bac+2 18 Fe_40-60_Bac-Bac+2 22
Fe_40-60_Bac-Bac+2 41 Fe_< 40_Bac-Bac+2 28 Ho_< 40_> Bac+2 25 Ho_40-60_Bac-Bac+2 18 Ho_>60_< Bac 17
Ho_< 40_< Bac 40 Fe_>60_< Bac 26 Fe_< 40_> Bac+2 23 Fe_< 40_Bac-Bac+2 17 Ho_40-60_> Bac+2 17
Ho_>60_> Bac+2 40 Ho_40-60_> Bac+2 24 Fe_>60_< Bac 22 Fe_40-60_< Bac 17 Fe_>60_Bac-Bac+2 17
Fe_< 40_< Bac 39 Ho_< 40_< Bac 23 Ho_40-60_> Bac+2 21 Fe_40-60_Bac-Bac+2 15 Fe_>60_< Bac 17
Fe_40-60_< Bac 33 Fe_40-60_Bac-Bac+2 22 Ho_>60_> Bac+2 19 Ho_< 40_Bac-Bac+2 13 Fe_40-60_> Bac+2 14
Ho_40-60_Bac-Bac+2 31 Ho_>60_Bac-Bac+2 20 Ho_>60_Bac-Bac+2 18 Ho_< 40_< Bac 12 Fe_< 40_> Bac+2 13
Ho_>60_< Bac 31 Ho_40-60_< Bac 20 Fe_>60_> Bac+2 17 Ho_< 40_> Bac+2 12 Fe_>60_> Bac+2 12
Fe_>60_< Bac 28 Fe_< 40_< Bac 18 Ho_40-60_< Bac 16 Ho_40-60_> Bac+2 11 Ho_40-60_Bac-Bac+2 9
Fe_< 40_Bac-Bac+2 26 Fe_40-60_< Bac 16 Ho_>60_< Bac 15 Fe_40-60_> Bac+2 10 Ho_< 40_> Bac+2 6
Ho_40-60_< Bac 26 Ho_< 40_Bac-Bac+2 13 Fe_>60_Bac-Bac+2 7 Fe_< 40_< Bac 7 Ho_>60_Bac-Bac+2 1
Ensemble 40 26 26 19 22

danse contemporaine danse classique danse modern jazz danse traditionnelle ou 
folklorique

danse d’un autre genre
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La sortie au cirque

Tableau 46 : taux, fréquence et sociabilité de la sortie au cirque

Source : PC 2018 ; Ensemble des Français.es de 15 ans et plus. 
* base des spectateur·rices de cirque au cours des 12 derniers mois.

 

au cours de leur vie............................................................................. 74
au cours des 12 derniers mois............................................................. 11
dont *
traditionnel ou classique, sous un chapiteau et avec des animaux.... 75
nouveau ou contemporain sous chapiteau......................................... 13
nouveau ou contemporain ailleurs que sous un chapiteau................ 13
traditionnel ou classique, mais sans animaux.................................... 11
dont *
1 fois................................................................................................... 77
2 fois................................................................................................... 16
Plus de 3 fois...................................................................................... 7
en général *
avec les enfants................................................................................... 57
en couple ............................................................................................ 47
avec des proches ................................................................................ 19
avec des amis ..................................................................................... 16
aves les petits enfants......................................................................... 12
seul·e................................................................................................... 5
en groupe ........................................................................................... 2

Sur 100 Français·es ont assisté à un spectacle de cirque
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Tableau 47 : sortie au spectacle de cirque selon les variables sociodémographiques

Source : PC 2018 ; Ensemble des Français·es de 15 ans et plus.

 

Sexe
Homme 10
Femme 12
Age
15-24 ans 9
25-34 ans 15
35-44 ans 21
45-54 ans 11
55-64 ans 7
65-74 ans 8
75 ans et plus 3
Niveau de diplôme
Aucun, CEP 6
Brevet 12
CAP-BEP 9
Bac, Bac professionnel 12
Bac+2 14
Etudes supérieures 15
CS de l'individu
Agriculteurs exploitants 4
Indépendants 16
Cadres et prof. libérales 18
Professions intermédiaires 13
Employés 12
Ouvriers 12
Autres Inactifs 11
Retraités 6
Revenu du ménage
Inférieur à 1200€ 6
1200-1999 € 9
2000-2999 € 11
3000-3999 € 14
Supérieur à 4000 € 15
Lieu de résidence
Rural et agglo. inf. à 5 000 hab. 10
5 000-19 999 habitants 10
20 000-199 999 habitants 10
Supérieur à 200 000 habitants 12
Agglomération parisienne 12
Ensemble 11

Sur 100 Français·es sont allé·es au cirque
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Tableau 48 : genres de cirque vus par les spectateur·rices de cirque  
selon les variables sociodémographiques

Source : PC 2018 ; Ensemble des spectateur·rices de cirque (N = 1 114) ; les valeurs supérieures à la 
moyenne ont été mises en gras.

 

Sur 100 spectateurs·rices de 
chaque groupe ont assisté à un 
spectacle de cirque

traditionnel ou 
classique, sous un 
chapiteau et avec 

des animaux

nouveau ou 
contemporain 
sous chapiteau

nouveau ou 
contemporain 

ailleurs que sous 
un chapiteau

traditionnel ou 
classique, mais 
sans animaux

Sexe
Homme 74 16 12 12
Femme 77 11 13 10
Age
15-24 ans 63 15 13 20
25-34 ans 84 12 7 11
35-44 ans 83 11 12 9
45-54 ans 73 15 16 5
55-64 ans 68 21 15 10
65-74 ans 68 14 22 12
75 ans et plus 64 6 11 20
Niveau de diplôme
Aucun, CEP 86 8 6 8
Brevet 65 8 14 20
CAP-BEP 89 7 7 8
Bac, Bac professionnel 79 13 9 10
Bac+2 81 10 12 13
Etudes supérieures 59 25 23 11
CS de l'individu
Agriculteurs exploitants 67 17 16 0
Indépendants 75 16 14 16
Cadres et prof. libérales 67 22 19 12
Professions intermédiaires 75 16 19 8
Employés 86 9 5 8
Ouvriers 89 6 5 6
Autres Inactifs 71 12 10 15
Retraités 70 12 17 13
Revenu du ménage
Inférieur à 1200€ 84 12 3 16
1200-1999 € 84 6 8 14
2000-2999 € 74 13 14 11
3000-3999 € 84 12 12 6
Supérieur à 4000 € 64 17 19 14
Lieu de résidence
Rural et agglo. inf. à 5 000 hab. 72 15 11 10
5 000-19 999 habitants 85 7 12 9
20 000-199 999 habitants 78 12 19 7
Supérieur à 200 000 habitants 74 12 12 13
Agglomération parisienne 74 17 12 14
Ensemble 75 13 13 11
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Tableau 49 : les plus forts pratiquants de cirque parmi les spectateur·rices de cirque  
selon la variable socio-biographique

Source : PC 2018 ; Ensemble des spectateur·rices de cirque.

 

Fe_40-60_< Bac 94 Ho_>60_> Bac+2 34 Ho_>60_> Bac+2 36 Ho_>60_> Bac+2 25
Ho_>60_< Bac 88 Fe_40-60_> Bac+2 30 Fe_40-60_> Bac+2 34 Fe_>60_> Bac+2 22
Ho_40-60_< Bac 87 Ho_40-60_> Bac+2 27 Fe_>60_> Bac+2 29 Ho_< 40_< Bac 20
Fe_< 40_Bac-Bac+2 86 Ho_< 40_> Bac+2 26 Fe_< 40_> Bac+2 22 Fe_>60_Bac-Bac+2 15
Fe_< 40_< Bac 83 Ho_>60_Bac-Bac+2 26 Ho_< 40_> Bac+2 22 Fe_< 40_< Bac 15
Ho_< 40_Bac-Bac+2 80 Fe_< 40_> Bac+2 18 Fe_>60_< Bac 15 Ho_< 40_Bac-Bac+2 15
Fe_>60_< Bac 80 Ho_< 40_< Bac 18 Fe_>60_Bac-Bac+2 14 Ho_>60_Bac-Bac+2 14
Fe_40-60_Bac-Bac+2 78 Fe_>60_> Bac+2 15 Ho_40-60_Bac-Bac+2 14 Ho_40-60_Bac-Bac+2 12
Ho_40-60_Bac-Bac+2 78 Ho_40-60_Bac-Bac+2 14 Ho_>60_Bac-Bac+2 13 Ho_< 40_> Bac+2 11
Fe_< 40_> Bac+2 76 Fe_40-60_Bac-Bac+2 12 Ho_< 40_< Bac 11 Fe_< 40_Bac-Bac+2 10
Fe_>60_Bac-Bac+2 70 Fe_>60_Bac-Bac+2 12 Fe_40-60_Bac-Bac+2 11 Fe_< 40_> Bac+2 10
Ho_< 40_< Bac 69 Ho_< 40_Bac-Bac+2 9 Ho_< 40_Bac-Bac+2 10 Fe_>60_< Bac 8
Ho_>60_Bac-Bac+2 68 Fe_< 40_Bac-Bac+2 9 Ho_40-60_< Bac 9 Ho_40-60_> Bac+2 7
Ho_40-60_> Bac+2 68 Fe_40-60_< Bac 7 Ho_40-60_> Bac+2 7 Ho_>60_< Bac 7
Ho_< 40_> Bac+2 59 Ho_40-60_< Bac 7 Fe_< 40_< Bac 7 Fe_40-60_> Bac+2 6
Fe_40-60_> Bac+2 49 Fe_>60_< Bac 4 Ho_>60_< Bac 7 Fe_40-60_Bac-Bac+2 6
Fe_>60_> Bac+2 43 Ho_>60_< Bac 4 Fe_< 40_Bac-Bac+2 5 Ho_40-60_< Bac 5
Ho_>60_> Bac+2 42 Fe_< 40_< Bac 3 Fe_40-60_< Bac 2 Fe_40-60_< Bac 3
Ensemble 75 13 13 11

traditionnel ou classique, sous 
un chapiteau et avec des 

animaux

nouveau ou contemporain 
sous chapiteau

nouveau ou contemporain 
ailleurs que sous un chapiteau

traditionnel ou classique, mais 
sans animaux
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La sortie au concert

Tableau 50 : taux, fréquence, période et sociabilité de la sortie au concert  
au cours des 12 derniers mois

Source : PC 2018 ; Ensemble des Français.es de 15 ans et plus.
* base des spectateur·rices de concert au cours des 12 derniers mois.

 

Sur 100 Français·es ont assisté à un 
concert
Au cours de leur vie.................................... 79
Au cours des douze derniers mois.............. 34
dont *
Chansons ou variétés françaises................ 19
Pop, rock.................................................... 9
Musique classique...................................... 8
Variétés internationales............................. 6
Hip hop, rap............................................... 5
Jazz............................................................. 5
Musiques traditionnelles............................ 5
Musiques du monde.................................... 5
Spectacle d'opéra....................................... 5
Musiques électroniques, techno................. 4
Metal, hard rock......................................... 3
RnB............................................................. 1
durant *
les congés ou les vacances......................... 14
le reste de l'année....................................... 33
sans règle générale..................................... 53
en dehors des congés, durant *
le week-end................................................. 30
les autres jours de la semaine.................... 18
sans règle générale..................................... 52
en général *
avec des amis ............................................. 54
en couple ................................................... 52
avec des proches ........................................ 17
avec les enfants........................................... 16
seul·e........................................................... 11
en groupe ................................................... 3
aves les petits enfants................................. 2
pas de règle ............................................... 0
dans *
la commune ou la région de résidence....... 85
à Paris ou dans la région parisienne......... 10
dans une autre région française................. 18
en Europe................................................... 7
en dehors de l’Europe................................ 4
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Tableau 51 : sortie au concert selon les variables sociodémographiques

Source : PC 2018 ; Ensemble des spectateur·rices de concert (N = 3 267) ; les valeurs supérieures  
à la moyenne ont été mises en gras.

 

Sur 100 personnes de chaque 
groupe

ont assisté à un 
concert au cours 

de l'année

Sexe
Homme 33
Femme 35
Age
15-24 ans 37
25-34 ans 35
35-44 ans 38
45-54 ans 40
55-64 ans 34
65-74 ans 30
75 ans et plus 16
Niveau de diplôme
Aucun, CEP 13
Brevet 28
CAP-BEP 27
Bac, Bac professionnel 39
Bac+2 42
Etudes supérieures 59
CS de l'individu
Agriculteurs exploitants 14
Indépendants 35
Cadres et prof. libérales 59
Professions intermédiaires 47
Employés 34
Ouvriers 25
Autres Inactifs 30
Retraités 25
Revenu du ménage
Inférieur à 1200€ 18
1200-1999 € 28
2000-2999 € 29
3000-3999 € 36
Supérieur à 4000 € 55
Lieu de résidence
Rural et agglo. inf. à 5 000 hab. 30
5 000-19 999 habitants 31
20 000-199 999 habitants 32
Supérieur à 200 000 habitants 34
Agglomération parisienne 43
Ensemble 34
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Tableau 52 : les plus forts pratiquants de concert selon la variable socio-biographique 

Source : PC 2018 ; Ensemble des Français.es de 15 ans et plus.

 

Fe_40-60_> Bac+2 67

Fe_>60_> Bac+2 66

Ho_40-60_> Bac+2 61

Ho_< 40_> Bac+2 56

Fe_< 40_> Bac+2 51

Ho_>60_> Bac+2 49

Fe_40-60_Bac-Bac+2 40

Ho_< 40_Bac-Bac+2 36

Ho_40-60_Bac-Bac+2 36

Fe_< 40_Bac-Bac+2 34

Ho_>60_Bac-Bac+2 34

Fe_>60_Bac-Bac+2 33

Fe_< 40_< Bac 32

Ho_40-60_< Bac 25

Ho_< 40_< Bac 24

Fe_40-60_< Bac 23

Fe_>60_< Bac 20

Ho_>60_< Bac 14

Ensemble des Français·es 34

Concert au cours de l'année
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Tableau 53 : genres de concert vus par les spectateur·rices de concert  
selon les variables sociodémographiques

Source : PC 2018 ; Ensemble des spectateur·rices de concert (N = 3 267) ;  
les valeurs supérieures à la moyenne ont été mises en gras.

 

Su
r 

10
0 

pe
rs

on
ne

s d
e 

ch
aq

ue
 

gr
ou

pe
 o

nt
 a

ss
ist

é 
à 

un
 c

on
ce

rt

ch
an

so
ns

 o
u 

va
ri

ét
és

 
fr

an
ça

ise
s

po
p,

 r
oc

k
m

us
iq

ue
 

cl
as

siq
ue

va
ri

ét
és

 in
te

r-
na

tio
na

le
s

hi
p 

ho
p,

 r
ap

Ja
zz

m
us

iq
ue

s 
tr

ad
i-

tio
nn

el
le

s

m
us

iq
ue

s d
u 

m
on

de
op

ér
a

m
us

iq
ue

s 
él

ec
tr

o-
ni

qu
es

, 
te

ch
no

m
et

al
, h

ar
d 

ro
ck

R
nB

Se
xe

H
om

m
e

39
25

16
14

16
13

12
13

9
13

9
3

Fe
m

m
e

48
16

20
14

9
11

12
10

12
6

4
2

A
ge

15
-2

4 
an

s
28

20
6

13
39

4
9

9
5

19
7

6
25

-3
4 

an
s

36
22

9
18

23
11

10
11

12
20

9
7

35
-4

4 
an

s
51

27
12

17
10

10
11

15
8

12
11

3
45

-5
4 

an
s

53
29

16
19

4
13

10
11

6
4

6
2

55
-6

4 
an

s
47

16
28

12
1

17
17

15
14

2
3

0,
2

65
-7

4 
an

s
46

6
33

6
1

16
15

9
18

0,
5

2
0,

4
75

 a
ns

 e
t p

lu
s

42
0

42
4

0
14

9
8

27
0,

2
0

0,
5

N
iv

ea
u 

de
 d

ip
lô

m
e

A
uc

un
, C

EP
52

7
10

9
11

2
15

10
7

3
2

3
Br

ev
et

42
14

12
13

25
5

10
8

9
10

2
4

CA
P-

BE
P

54
11

11
12

10
6

12
8

4
4

7
2

Ba
c,

 B
ac

 p
ro

fe
ss

io
nn

el
41

18
12

13
15

9
12

11
10

12
8

4
Ba

c+
2

47
25

17
18

11
14

12
12

10
11

6
4

Et
ud

es
 su

pé
rie

ur
es

37
28

29
16

10
20

10
15

17
11

7
2

C
S 

de
 l'

in
di

vi
du

A
gr

ic
ul

te
ur

s e
xp

lo
ita

nt
s

53
24

11
14

9
27

7
16

0
10

0
0

In
dé

pe
nd

an
ts

36
34

12
19

17
11

11
18

11
11

11
1

Ca
dr

es
 e

t p
ro

f. 
lib

ér
al

es
 

40
32

28
18

9
20

11
14

16
11

6
2

Pr
of

es
sio

ns
 in

te
rm

éd
ia

ire
s

46
27

15
22

13
14

10
14

9
16

9
4

Em
pl

oy
és

53
14

6
12

11
6

11
9

3
6

7
4

O
uv

rie
rs

45
22

4
11

20
3

11
8

3
10

9
5

A
ut

re
s I

na
ct

ifs
35

19
12

13
24

6
12

10
8

13
7

4
Re

tra
ité

s
47

4
32

7
1

15
15

11
18

1
1

0
R

ev
en

u 
du

 m
én

ag
e

In
fé

rie
ur

 à
 1

20
0€

29
14

18
14

22
9

18
16

6
14

10
9

12
00

-1
99

9 
€

47
15

11
14

11
9

12
14

8
10

7
3

20
00

-2
99

9 
€

46
16

16
15

13
13

12
11

10
10

7
4

30
00

-3
99

9 
€

51
18

15
13

10
9

11
12

9
8

6
2

Su
pé

rie
ur

 à
 4

00
0 

€
42

26
24

16
11

15
10

11
14

8
6

2
Li

eu
 d

e 
ré

sid
en

ce
Ru

ra
l e

t a
gg

lo
. i

nf
. à

 5
 0

00
 h

ab
.

48
19

13
13

9
9

12
11

8
8

9
2

5 
00

0-
19

 9
99

 h
ab

ita
nt

s
50

23
15

14
9

15
11

9
8

11
4

1
20

 0
00

-1
99

 9
99

 h
ab

ita
nt

s
49

19
18

12
15

10
12

12
9

9
6

4
Su

pé
rie

ur
 à

 2
00

 0
00

 h
ab

ita
nt

s
43

23
18

15
15

14
10

12
13

10
7

3
A

gg
lo

m
ér

at
io

n 
pa

ris
ie

nn
e

33
17

26
16

13
11

14
13

14
8

3
3

En
se

m
bl

e
44

20
18

14
12

12
12

12
11

9
6

3



Annexes

215

Tableau 54 : les plus forts pratiquants de concert parmi les spectateur·rices de concert 
selon la variable sociobiographique

Source : PC 2018 ; Ensemble des spectateur·rices de concert (N = 3 267).

 

Fe_40-60_< Bac 75 Ho_< 40_> Bac+2 38 Fe_>60_> Bac+2 54 Ho_40-60_Bac-Bac+2 23 Ho_< 40_< Bac 41 Ho_>60_> Bac+2 31

Fe_>60_< Bac 59 Ho_40-60_> Bac+2 37 Ho_>60_> Bac+2 53 Fe_< 40_> Bac+2 20 Ho_< 40_Bac-Bac+2 34 Fe_>60_> Bac+2 26

Ho_>60_< Bac 56 Ho_40-60_Bac-Bac+2 33 Fe_>60_Bac-Bac+2 44 Ho_40-60_> Bac+2 19 Ho_< 40_> Bac+2 32 Ho_< 40_> Bac+2 21

Fe_40-60_Bac-Bac+2 56 Fe_< 40_> Bac+2 32 Fe_40-60_> Bac+2 34 Fe_< 40_Bac-Bac+2 17 Fe_< 40_< Bac 25 Ho_40-60_> Bac+2 20

Ho_40-60_Bac-Bac+2 52 Fe_40-60_> Bac+2 27 Ho_>60_Bac-Bac+2 32 Fe_40-60_> Bac+2 17 Fe_< 40_Bac-Bac+2 18 Fe_>60_Bac-Bac+2 18

Ho_40-60_< Bac 49 Ho_40-60_< Bac 23 Ho_40-60_> Bac+2 25 Ho_< 40_> Bac+2 16 Fe_< 40_> Bac+2 9 Fe_40-60_> Bac+2 18

Fe_40-60_> Bac+2 45 Fe_40-60_Bac-Bac+2 23 Ho_>60_< Bac 20 Fe_40-60_Bac-Bac+2 15 Ho_40-60_Bac-Bac+2 7 Ho_>60_Bac-Bac+2 16

Fe_< 40_> Bac+2 45 Ho_< 40_Bac-Bac+2 22 Fe_>60_< Bac 19 Fe_< 40_< Bac 15 Fe_40-60_> Bac+2 6 Ho_40-60_Bac-Bac+2 15

Fe_< 40_< Bac 44 Fe_< 40_Bac-Bac+2 17 Fe_< 40_> Bac+2 17 Ho_< 40_Bac-Bac+2 14 Ho_40-60_< Bac 4 Fe_< 40_> Bac+2 12

Ho_>60_Bac-Bac+2 41 Ho_< 40_< Bac 16 Ho_< 40_> Bac+2 16 Ho_40-60_< Bac 14 Ho_40-60_> Bac+2 4 Fe_>60_< Bac 10

Fe_< 40_Bac-Bac+2 38 Ho_>60_> Bac+2 13 Fe_40-60_Bac-Bac+2 13 Fe_40-60_< Bac 13 Fe_40-60_< Bac 3 Fe_40-60_Bac-Bac+2 9

Ho_40-60_> Bac+2 35 Fe_< 40_< Bac 10 Ho_40-60_Bac-Bac+2 12 Fe_>60_> Bac+2 12 Fe_40-60_Bac-Bac+2 3 Fe_< 40_Bac-Bac+2 7

Fe_>60_Bac-Bac+2 35 Ho_>60_Bac-Bac+2 10 Fe_40-60_< Bac 11 Ho_< 40_< Bac 10 Ho_>60_> Bac+2 2 Ho_>60_< Bac 7

Fe_>60_> Bac+2 32 Fe_40-60_< Bac 7 Ho_40-60_< Bac 8 Ho_>60_< Bac 7 Fe_>60_> Bac+2 1 Ho_< 40_Bac-Bac+2 6

Ho_< 40_< Bac 32 Fe_>60_> Bac+2 6 Fe_< 40_Bac-Bac+2 6 Fe_>60_< Bac 7 Ho_>60_Bac-Bac+2 1 Fe_40-60_< Bac 6

Ho_< 40_Bac-Bac+2 31 Ho_>60_< Bac 5 Fe_< 40_< Bac 5 Ho_>60_> Bac+2 6 Fe_>60_< Bac 1 Ho_40-60_< Bac 5

Ho_>60_> Bac+2 30 Fe_>60_Bac-Bac+2 4 Ho_< 40_Bac-Bac+2 4 Fe_>60_Bac-Bac+2 6 Fe_>60_Bac-Bac+2 1 Fe_< 40_< Bac 2

Ho_< 40_> Bac+2 28 Fe_>60_< Bac 1 Ho_< 40_< Bac 4 Ho_>60_Bac-Bac+2 5 Ho_>60_< Bac 0 Ho_< 40_< Bac 1

Ensemble 44 20 18 14 12 12

Ho_>60_< Bac 20 Ho_< 40_> Bac+2 19 Fe_>60_> Bac+2 36 Ho_< 40_Bac-Bac+2 30 Ho_< 40_> Bac+2 14 Ho_< 40_Bac-Bac+2 11

Ho_>60_Bac-Bac+2 19 Fe_40-60_> Bac+2 17 Fe_>60_Bac-Bac+2 30 Ho_< 40_> Bac+2 27 Ho_< 40_Bac-Bac+2 12 Fe_< 40_< Bac 7

Fe_>60_Bac-Bac+2 16 Ho_>60_> Bac+2 16 Ho_>60_> Bac+2 25 Fe_< 40_> Bac+2 19 Ho_40-60_Bac-Bac+2 11 Ho_< 40_< Bac 4

Ho_>60_> Bac+2 16 Ho_>60_Bac-Bac+2 16 Ho_>60_Bac-Bac+2 23 Ho_< 40_< Bac 15 Ho_40-60_> Bac+2 11 Fe_< 40_Bac-Bac+2 3

Fe_< 40_Bac-Bac+2 15 Ho_< 40_Bac-Bac+2 14 Fe_< 40_> Bac+2 16 Fe_< 40_Bac-Bac+2 11 Ho_40-60_< Bac 10 Ho_< 40_> Bac+2 3

Fe_40-60_Bac-Bac+2 15 Fe_>60_> Bac+2 13 Ho_< 40_> Bac+2 16 Ho_40-60_Bac-Bac+2 8 Fe_< 40_< Bac 8 Fe_40-60_< Bac 2

Fe_< 40_< Bac 13 Ho_40-60_> Bac+2 13 Fe_>60_< Bac 13 Fe_40-60_> Bac+2 7 Fe_< 40_Bac-Bac+2 7 Ho_>60_Bac-Bac+2 2

Ho_40-60_< Bac 13 Fe_< 40_> Bac+2 13 Fe_40-60_> Bac+2 12 Fe_< 40_< Bac 7 Fe_< 40_> Bac+2 7 Fe_< 40_> Bac+2 2

Fe_>60_> Bac+2 12 Ho_< 40_< Bac 12 Fe_40-60_Bac-Bac+2 9 Ho_40-60_> Bac+2 5 Ho_< 40_< Bac 5 Ho_40-60_> Bac+2 2

Ho_< 40_> Bac+2 12 Ho_40-60_Bac-Bac+2 11 Ho_40-60_> Bac+2 9 Fe_>60_> Bac+2 4 Fe_40-60_< Bac 3 Fe_40-60_> Bac+2 2

Ho_40-60_> Bac+2 11 Fe_40-60_Bac-Bac+2 10 Ho_< 40_Bac-Bac+2 7 Ho_40-60_< Bac 4 Fe_40-60_> Bac+2 3 Ho_40-60_Bac-Bac+2 2

Fe_40-60_> Bac+2 11 Ho_40-60_< Bac 10 Ho_40-60_Bac-Bac+2 6 Fe_40-60_Bac-Bac+2 3 Ho_>60_> Bac+2 2 Fe_40-60_Bac-Bac+2 1

Fe_>60_< Bac 11 Ho_>60_< Bac 9 Fe_< 40_Bac-Bac+2 5 Ho_>60_Bac-Bac+2 1 Fe_>60_> Bac+2 2 Fe_>60_> Bac+2 1

Ho_40-60_Bac-Bac+2 10 Fe_>60_Bac-Bac+2 9 Ho_< 40_< Bac 4 Fe_>60_< Bac 1 Fe_40-60_Bac-Bac+2 2 Ho_>60_< Bac 0,5

Ho_< 40_< Bac 9 Fe_< 40_Bac-Bac+2 8 Ho_>60_< Bac 4 Ho_>60_< Bac 0,5 Fe_>60_Bac-Bac+2 2 Ho_>60_> Bac+2 0,4

Fe_40-60_< Bac 8 Fe_>60_< Bac 8 Fe_< 40_< Bac 3 Fe_40-60_< Bac 0,4 Ho_>60_Bac-Bac+2 1 Ho_40-60_< Bac 0

Ho_< 40_Bac-Bac+2 5 Fe_< 40_< Bac 7 Ho_40-60_< Bac 3 Ho_>60_> Bac+2 0,2 Ho_>60_< Bac 1 Fe_>60_< Bac 0

Fe_< 40_> Bac+2 4 Fe_40-60_< Bac 5 Fe_40-60_< Bac 2 Fe_>60_Bac-Bac+2 0,2 Fe_>60_< Bac 0,5 Fe_>60_Bac-Bac+2 0

12 12 11 9 6 3

hip hop, rap Jazz

musiques traditionnelles musiques du monde opéra musiques électro-niques, 
techno

metal, hard rock RnB

chansons ou variétés françaises pop, rock musique classique variétés inter-nationales
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Les visites

Tableau 55 : fréquence des visites

Source : PC 2018 ; Ensemble des Français.es de 15 ans et plus ;  
les valeurs supérieures à la moyenne ont été mises en gras.

* « musées d’art, de sciences et techniques, d’histoire naturelle, d’histoire ou de préhistoire, d’art et tradi-
tions populaires, de sociétés, de design… » et « autres musées » ont été regroupés.

 

Sur 100 Français·es ont visité

Au cours de leur vie
une fête foraine................................................................................................................. 89
un zoo ou un parc avec des animaux en liberté................................................................ 88
un monument historique................................................................................................... 80
un musée ou une exposition *........................................................................................... 74
un parc d'attraction comme Disneyland Paris ou le parc Astérix...................................... 68
un spectacle son et lumière............................................................................................... 57
un parc comme le Futuroscope ou la Cité des sciences de la Villette.............................. 50
une galerie d'art................................................................................................................. 49
un site archéologique ou un chantier de fouilles............................................................... 35
un centre d’archives pour des recherches historiques ou généalogiques.......................... 16
Au cours des douze derniers mois
un monument historique................................................................................................... 34
une fête foraine................................................................................................................. 31
un musée ou une exposition *........................................................................................... 29
un zoo ou un parc avec des animaux en liberté................................................................ 26
un parc d'attraction comme Disneyland Paris ou le parc Astérix...................................... 17
un spectacle son et lumière............................................................................................... 15
une galerie d'art................................................................................................................. 15
un parc comme le Futuroscope ou la Cité des sciences de la Villette.............................. 6
un site archéologique ou un chantier de fouilles............................................................... 6
un centre d’archives pour des recherches historiques ou généalogiques.......................... 2
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Tableau 56 : visites au cours des 12 derniers mois selon les variables 
sociodémographiques

Source : PC 2018 ; Ensemble des Français.es de 15 ans et plus ;  
les valeurs supérieures à la moyenne ont été mises en gras.

* « musées d’art, de sciences et techniques, d’histoire naturelle, d’histoire ou de préhistoire, d’art et tradi-
tions populaires, de sociétés, de design… » et « autres musées » ont été regroupés.

56 

Tableau 56 : visites au cours des 12 derniers mois selon les variables sociodémographiques 

 
Source : PC 2018 ; Ensemble des Français·es de 15 ans et plus ; les valeurs supérieures à la moyenne ont été mises en gras. 
* « musées d’art, de sciences et techniques, d’histoire naturelle, d’histoire ou de préhistoire, d’art et traditions populaires, de sociétés, de 
design… » et « autres musées » ont été regroupés. 

 

Sur 100 personnes de chaque 
groupe ont visité

un monument 
historique

une fête foraine un musée ou une 
exposition *

un zoo ou un 
parc avec des 
animaux en 

liberté

un parc 
d'attraction 

comme 
Disneyland Paris 

ou le parc 
Astérix

un spectacle son 
et lumière

une galerie d'art un parc comme 
le Futuroscope 
ou la Cité des 
sciences de la 

Villette

un site 
archéologique ou 

un chantier de 
fouilles

un centre 
d’archives pour 
des recherches 
historiques ou 
généa-logiques

Sexe
Homme 35 32 27 25 17 16 14 6 7 2
Femme 33 31 30 28 18 14 15 6 5 2
Age
15-24 ans 33 48 33 25 30 15 16 8 5 4
25-34 ans 36 47 29 37 28 17 12 8 6 2
35-44 ans 36 44 30 42 27 18 13 10 6 1
45-54 ans 39 27 33 25 16 17 18 6 6 2
55-64 ans 38 21 30 21 9 15 17 5 8 1
65-74 ans 35 17 28 19 4 14 16 4 8 3
75 ans et plus 18 7 16 8 2 6 9 1 3 1
Niveau de diplôme
Aucun, CEP 13 23 9 15 8 7 3 2 2 1
Brevet 36 35 29 25 23 14 15 8 6 3
CAP-BEP 24 32 16 23 15 13 7 4 4 1
Bac, Bac professionnel 33 38 30 28 20 17 14 6 6 2
Bac+2 43 39 38 37 26 22 18 9 9 3
Etudes supérieures 65 26 62 35 21 21 35 10 12 3
CS de l'individu
Agriculteurs exploitants 28 24 22 14 11 8 7 7 2 0
Indépendants 45 35 34 27 24 12 24 9 9 0
Cadres et prof. libérales 66 27 62 33 20 24 34 12 11 3
Professions intermédiaires 48 40 40 39 25 20 20 7 9 2
Employés 28 40 22 30 23 15 10 6 4 1
Ouvriers 20 41 12 26 18 15 5 5 2 2
Autres Inactifs 29 41 28 26 23 13 14 7 5 3
Retraités 28 14 22 16 5 11 12 3 6 2
Revenu du ménage
Inférieur à 1200€ 15 25 15 14 11 8 8 4 3 2
1200-1999 € 22 29 20 21 12 13 9 4 3 1
2000-2999 € 31 32 24 25 16 14 12 4 5 2
3000-3999 € 40 39 30 34 24 19 14 8 7 2
Supérieur à 4000 € 57 32 53 34 23 20 29 11 11 3
Lieu de résidence
Rural et agglo. inf. à 5 000 hab. 32 33 22 25 18 15 10 6 5 1
5 000-19 999 habitants 29 33 24 26 15 16 12 5 6 2
20 000-199 999 habitants 31 34 26 25 16 15 13 4 6 2
Supérieur à 200 000 habitants 34 32 31 28 14 17 17 4 6 2
Agglomération parisienne 47 23 43 26 26 12 24 13 7 2
Ensemble 34 31 29 26 17 15 15 6 6 2
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Tableau 57 : les plus forts pratiquants de visites selon la variable sociobiographique

Source : PC 2018 ; Ensemble des Français.es de 15 ans et plus.
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La visite de musées et d’expositions

Tableau 58 : visite de musées et d’expositions

Source : PC 2018 ; Ensemble des Français.es de 15 ans et plus.
* « musées d’art, de sciences et techniques, d’histoire naturelle, d’histoire ou de préhistoire, d’art et tradi-

tions populaires, de sociétés, de design… » et « autres musées » ont été regroupés.
** y compris dans un espace public : gare, parc, atelier…

*** base des visiteur·ses de musées et expositions au cours des 12 derniers mois.

 

Sur 100 Français·es ont visité au cours des douze derniers mois

un musée ou une exposition *........................................................................ 29
dont ***
de peinture, sculpture, de l’Antiquité jusqu’au début du 20ème siècle......... 54
d’art moderne ou contemporain.................................................................... 46
d’histoire, de mémoire................................................................................... 40
de sciences et techniques, d’histoire naturelle, d’industrie.......................... 27
d’ethnographie, d’artisanat, de société......................................................... 24
de préhistoire, d’archéologie........................................................................ 22
d’architecture, de design, d’arts décoratifs.................................................. 18
dont ***
1 à 2 fois........................................................................................................ 22
3 à 4 fois........................................................................................................ 43
plus de 5 fois.................................................................................................. 31
dont ***
dans la commune ou la région où vous habitez............................................ 68
dans une autre région française.................................................................... 41
à l'étranger, en Europe.................................................................................. 30
à Paris ou dans la région parisienne............................................................ 19
à l'étranger, en dehors d’Europe.................................................................. 11
en général ***
en couple....................................................................................................... 55
avec un ou des amis....................................................................................... 33
avec vos enfants............................................................................................. 29
avec des proches (parents, grands-parents, frères, sœurs…)....................... 20
seul(e)............................................................................................................ 18
en groupe organisé........................................................................................ 9
avec vos petits-enfants................................................................................... 4
pas de règle................................................................................................... 1
durant ***
les congés ou les vacances............................................................................ 42
sans règle générale........................................................................................ 41
le reste de l'année.......................................................................................... 16
plutôt ***
sans règle générale........................................................................................ 55
le week-end.................................................................................................... 29
les autres jours de la semaine....................................................................... 15
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Tableau 59 : visite et fréquence de visites des musées et expositions  
selon les variables sociodémographiques

Source : PC 2018 ; Ensemble des Français·es de 15 ans et plus et Ensemble des visiteur·ses de musées 
et d’expositions·ayant fréquenté au moins un musée ou une exposition au cours des 12 derniers mois 

(N= 2 764) ; les valeurs supérieures à la moyenne ont été mises en gras.

 

une fois deux à quatre 
fois cinq fois et plus

Sexe
Homme 27 23 45 32
Femme 30 24 45 32
Age
15-24 ans 33 26 48 25
25-34 ans 29 19 49 32
35-44 ans 30 23 40 37
45-54 ans 33 27 45 28
55-64 ans 30 20 44 36
65-74 ans 28 21 42 37
75 ans et plus 16 23 46 30
Niveau de diplôme
Aucun, CEP 9 33 53 13
Brevet 29 28 49 23
CAP-BEP 16 39 45 17
Bac, Bac professionnel 30 26 47 27
Bac+2 38 27 44 29
Etudes supérieures 62 13 42 45
CS de l'individu
Agriculteurs exploitants 22 47 43 10
Indépendants 34 27 31 42
Cadres et prof. libérales 62 14 44 42
Professions intermédiaires 40 22 45 33
Employés 22 31 51 18
Ouvriers 12 35 48 17
Autres Inactifs 28 28 45 27
Retraités 22 21 45 34
Revenu du ménage
Inférieur à 1200€ 15 25 50 26
1200-1999 € 20 34 45 21
2000-2999 € 24 25 46 29
3000-3999 € 30 23 49 28
Supérieur à 4000 € 53 16 40 43
Lieu de résidence
Rural et agglo. inf. à 5 000 hab. 22 31 47 22
5 000-19 999 habitants 24 27 50 23
20 000-199 999 habitants 26 30 44 27
Supérieur à 200 000 habitants 31 24 45 31
Agglomération parisienne 43 10 41 49
Ensemble 29 23 45 32

Sur 100 Français·es ont visité 
un musée ou une exposition *

au cours des 
douze derniers 

mois

dont
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Tableau 60 : genres de musées et d’expositions visités par les visiteur·ses  
selon les variables sociodémographiques

Source : PC 2018 ; Ensemble des visiteur·ses de musées et d’expositions·es de 15 ans et plus 
(N=2 859) ; les valeurs supérieures à la moyenne ont été mises en gras.

 

Sur 100 personnes de chaque groupe ont 
visité un musée ou une exposition

de peinture, 
sculpture, de 
l’Antiquité 

jusqu’au début 
du 20ème siècle

d’art moderne 
ou contemporain

d’histoire, de 
mémoire

de sciences et 
techniques, 
d’histoire 
naturelle, 

d’industrie...

d’ethnographie, 
d’artisanat, de 

société

de préhistoire, 
d’archéologie

d’architecture, 
de design, d’arts 

décoratifs

Sexe
Homme 51 44 41 31 23 25 18
Femme 56 48 40 23 24 20 19
Age
15-24 ans 50 48 47 29 14 22 14
25-34 ans 48 42 45 32 24 21 19
35-44 ans 51 46 39 36 21 27 20
45-54 ans 53 44 41 25 23 21 19
55-64 ans 57 52 37 21 29 22 21
65-74 ans 61 47 36 21 32 21 20
75 ans et plus 65 41 31 17 28 22 14
Niveau de diplôme
Aucun, CEP 44 24 29 16 28 13 10
Brevet 48 47 42 30 13 19 15
CAP-BEP 38 32 39 19 20 20 11
Bac, Bac professionnel 50 45 39 26 23 22 17
Bac+2 50 41 47 28 23 25 15
Etudes supérieures 65 57 40 30 27 25 25
CS de l'individu
Agriculteurs exploitants 36 26 36 22 17 15 0
Indépendants 46 53 40 30 25 24 30
Cadres et prof. libérales 62 52 38 31 25 27 23
Professions intermédiaires 55 47 45 29 23 21 19
Employés 44 37 40 27 18 20 14
Ouvriers 23 33 39 21 22 17 15
Autres Inactifs 50 48 43 26 18 20 14
Retraités 63 44 37 21 32 23 18
Revenu du ménage
Inférieur à 1200€ 47 42 47 24 20 17 21
1200-1999 € 47 41 35 21 24 17 13
2000-2999 € 51 44 40 23 23 20 17
3000-3999 € 51 40 42 30 24 21 16
Supérieur à 4000 € 61 53 43 32 26 28 23
Lieu de résidence
Rural et agglo. inf. à 5 000 hab. 46 37 44 25 24 21 17
5 000-19 999 habitants 50 36 37 22 24 24 13
20 000-199 999 habitants 49 39 42 24 21 22 15
Supérieur à 200 000 habitants 54 53 37 27 21 27 18
Agglomération parisienne 65 54 42 31 28 18 25
Ensemble 54 46 40 27 24 22 18
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Tableau 61 : les plus forts visiteur·ses de musées et d’expositions parmi les visiteur·ses 
selon la variable sociobiographique

Source : PC 2018 ; Ensemble des visiteur·ses de musées et d’expositions·es de 15 ans et plus.

 

Ho_>60_> Bac+2 76 Fe_>60_> Bac+2 68 Ho_< 40_< Bac 48 Ho_< 40_> Bac+2 40
Fe_>60_> Bac+2 76 Ho_>60_> Bac+2 62 Ho_40-60_Bac-Bac+2 46 Fe_< 40_> Bac+2 36
Fe_>60_Bac-Bac+2 71 Ho_40-60_> Bac+2 58 Ho_< 40_> Bac+2 45 Ho_< 40_< Bac 36
Fe_40-60_> Bac+2 66 Fe_40-60_> Bac+2 57 Fe_< 40_< Bac 44 Ho_40-60_> Bac+2 33
Ho_< 40_> Bac+2 64 Fe_< 40_> Bac+2 56 Fe_< 40_> Bac+2 44 Ho_< 40_Bac-Bac+2 33
Ho_>60_Bac-Bac+2 63 Fe_< 40_Bac-Bac+2 49 Fe_< 40_Bac-Bac+2 44 Ho_40-60_Bac-Bac+2 31
Ho_40-60_> Bac+2 60 Ho_< 40_> Bac+2 48 Ho_< 40_Bac-Bac+2 43 Ho_>60_> Bac+2 26
Fe_< 40_> Bac+2 58 Fe_>60_Bac-Bac+2 47 Fe_40-60_Bac-Bac+2 39 Fe_< 40_Bac-Bac+2 25
Fe_40-60_Bac-Bac+2 52 Fe_40-60_Bac-Bac+2 46 Fe_40-60_> Bac+2 38 Fe_< 40_< Bac 24
Fe_>60_< Bac 50 Ho_< 40_< Bac 45 Ho_>60_> Bac+2 38 Ho_>60_< Bac 23
Fe_< 40_Bac-Bac+2 48 Ho_>60_Bac-Bac+2 39 Ho_>60_Bac-Bac+2 38 Fe_40-60_Bac-Bac+2 23
Fe_< 40_< Bac 47 Fe_< 40_< Bac 39 Fe_>60_> Bac+2 38 Fe_40-60_> Bac+2 22
Ho_>60_< Bac 44 Ho_40-60_Bac-Bac+2 38 Ho_40-60_> Bac+2 38 Ho_>60_Bac-Bac+2 22
Ho_40-60_Bac-Bac+2 43 Ho_40-60_< Bac 34 Fe_40-60_< Bac 38 Fe_>60_> Bac+2 21
Ho_< 40_< Bac 40 Ho_< 40_Bac-Bac+2 34 Fe_>60_Bac-Bac+2 37 Fe_>60_< Bac 21
Fe_40-60_< Bac 37 Ho_>60_< Bac 34 Ho_40-60_< Bac 36 Ho_40-60_< Bac 20
Ho_< 40_Bac-Bac+2 35 Fe_40-60_< Bac 32 Ho_>60_< Bac 36 Fe_>60_Bac-Bac+2 19
Ho_40-60_< Bac 34 Fe_>60_< Bac 26 Fe_>60_< Bac 31 Fe_40-60_< Bac 8
Ensemble 54 46 40 27

Ho_>60_Bac-Bac+2 39 Ho_>60_Bac-Bac+2 36 Fe_>60_> Bac+2 31
Ho_>60_> Bac+2 35 Ho_>60_> Bac+2 31 Fe_< 40_> Bac+2 25
Fe_>60_> Bac+2 34 Ho_< 40_< Bac 29 Ho_>60_> Bac+2 25
Fe_>60_Bac-Bac+2 34 Ho_< 40_> Bac+2 29 Fe_40-60_> Bac+2 24
Ho_>60_< Bac 33 Fe_>60_> Bac+2 25 Ho_< 40_> Bac+2 24
Fe_40-60_> Bac+2 28 Fe_< 40_> Bac+2 24 Ho_40-60_> Bac+2 23
Fe_< 40_> Bac+2 26 Fe_40-60_Bac-Bac+2 24 Fe_>60_Bac-Bac+2 21
Ho_< 40_> Bac+2 26 Ho_< 40_Bac-Bac+2 24 Ho_40-60_Bac-Bac+2 18
Fe_40-60_Bac-Bac+2 25 Ho_40-60_Bac-Bac+2 24 Fe_40-60_Bac-Bac+2 17
Fe_>60_< Bac 23 Fe_40-60_> Bac+2 22 Fe_>60_< Bac 16
Ho_40-60_Bac-Bac+2 21 Ho_>60_< Bac 20 Ho_< 40_Bac-Bac+2 15
Ho_40-60_< Bac 21 Ho_40-60_> Bac+2 20 Ho_>60_Bac-Bac+2 15
Ho_40-60_> Bac+2 19 Ho_40-60_< Bac 19 Fe_< 40_< Bac 14
Fe_< 40_Bac-Bac+2 18 Fe_>60_Bac-Bac+2 19 Ho_40-60_< Bac 14
Ho_< 40_Bac-Bac+2 17 Fe_< 40_Bac-Bac+2 19 Fe_40-60_< Bac 11
Fe_40-60_< Bac 15 Fe_>60_< Bac 18 Ho_< 40_< Bac 11
Fe_< 40_< Bac 11 Fe_40-60_< Bac 12 Fe_< 40_Bac-Bac+2 11
Ho_< 40_< Bac 9 Fe_< 40_< Bac 11 Ho_>60_< Bac 4

24 22 18

de peinture, sculpture, de 
l’Antiquité jusqu’au début du 

20ème siècle

d’art moderne ou contemporain d’histoire, de mémoire de sciences et techniques, 
d’histoire naturelle, d’industrie...

d’ethnographie, d’artisanat, de 
société

de préhistoire, d’archéologie d’architecture, de design, d’arts 
décoratifs
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La visite de monuments historiques et sites patrimoniaux

Tableau 62 : taux, fréquence, période et sociabilité des visites  
de monuments historiques et sites patrimoniaux

Source : PC 2018 ; Ensemble des Français.es de 15 ans et plus.
* base des visiteur·ses de musées et expositions ayant fréquentés  

au moins un des monuments ou sites (N= 6 678).
** base des visiteur·ses de musées et expositions au cours des 12 derniers mois (N= 6 768).

Nota : comme on peut l’intuitionner la “pratique des monuments historiques et sites patrimoniaux” par 
les Français.es peut-être nettement plus élevée que 34 % si l’on prend en considération l’ensemble des 
réponses positives à la visite d’au moins l’un des “lieux” proposés dans la question sur les types de “lieux 

visités” (i.e. cathédrale, château fort, quartier ancien, etc.). Le taux de pratique atteint 71,5 %.

 

Sur 100 Français·es ont visité au cours des douze derniers mois

Un monument historique ou un site patrimonial.................................................. 34
Une cathédrale, une abbaye, un monastère, etc.................................................... 52
Un quartier ancien dans une ville touristique ou un village de caractère............. 51
Un château fort ou un autre monument ancien non religieux.............................. 40
Un parc ou jardin historique................................................................................. 37
Un site industriel.................................................................................................. 13
Un champ de bataille, un mémorial..................................................................... 12
Un autre monument.............................................................................................. 1
dont *
1 fois.................................................................................................................... 30
2 à 3 fois.............................................................................................................. 34
plus de 3 fois........................................................................................................ 36
dont **
dans la commune ou la région où vous habitez.................................................. 58
dans une autre région française.......................................................................... 56
à l'étranger, en Europe........................................................................................ 25
à Paris ou dans la région parisienne.................................................................. 11
à l'étranger, en dehors d’Europe........................................................................ 9
en général **
en couple............................................................................................................. 60
avec vos enfants................................................................................................... 34
avec un ou des amis............................................................................................. 29
avec des proches (parents, grands-parents, frères, sœurs…)............................. 23
seul(e).................................................................................................................. 13
en groupe organisé.............................................................................................. 6
avec vos petits-enfants......................................................................................... 4
pas de règle......................................................................................................... 0
durant **
les congés ou les vacances.................................................................................. 51
le reste de l'année................................................................................................ 12
sans règle générale.............................................................................................. 37
plutôt **
sans règle générale.............................................................................................. 61
le week-end.......................................................................................................... 26
les autres jours de la semaine............................................................................. 12
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Tableau 63 : visite de monuments historiques et sites patrimoniaux et fréquence  
au cours des 12 derniers mois selon les variables sociodemographiques

Source : PC 2018 ; Ensemble des Français.es de 15 ans et plus (1ère colonne) (N=9 234) et ensemble 
des visiteur·ses de M.H. et sites patrimoniaux et d’expositions de 15 ans et plus (N= 6 678) ; les valeurs 

supérieures à la moyenne ont été mises en gras.

 

une fois deux à trois 
fois

plus de trois 
fois

Sexe
Homme 35 28 34 38
Femme 33 31 35 34
Age
15-24 ans 32 28 35 37
25-34 ans 35 30 35 34
35-44 ans 36 30 34 36
45-54 ans 38 32 33 35
55-64 ans 37 26 34 41
65-74 ans 34 28 33 39
75 ans et plus 17 38 34 29
Niveau de diplôme
Aucun, CEP 13 51 31 18
Brevet 36 28 35 38
CAP-BEP 24 40 36 24
Bac, Bac professionnel 33 28 35 38
Bac+2 43 23 38 38
Etudes supérieures 65 15 31 54
CS de l'individu
Agriculteurs exploitants 27 52 26 22
Indépendants 45 26 37 36
Cadres et prof. libérales 65 13 31 57
Professions intermédiaires 47 23 35 42
Employés 28 36 37 27
Ouvriers 20 45 32 24
Autres Inactifs 28 32 34 34
Retraités 27 31 34 35
Revenu du ménage
Inférieur à 1200€ 14 44 28 28
1200-1999 € 22 38 36 26
2000-2999 € 31 34 35 31
3000-3999 € 40 29 36 35
Supérieur à 4000 € 57 16 32 51
Lieu de résidence
Rural et agglo. inf. à 5 000 hab. 31 34 35 31
5 000-19 999 habitants 28 31 35 34
20 000-199 999 habitants 30 32 37 31
Supérieur à 200 000 habitants 34 27 34 39
Agglomération parisienne 45 23 31 46
Ensemble 34 30 34 36

Un monument, 
site patrimonial, 

etc.
Sur 100 personnes de chaque 
groupe ont visité 

dont
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Tableau 64 : genres de monuments historiques et sites patrimoniaux visités  
par les visiteur·ses selon les variables sociodémographiques*

Source : PC 2018 ; Ensemble des Français.es de 15 ans et plus ; les valeurs supérieures à la moyenne 
ont été mises en gras.* Visité ne serait-ce que de l’extérieur.

Tableau 24 
 

 
 
Tableau 64 : 
 

 

Sur 100 Français·es de 15 ans et plus ont assisté

Au cours 
de la vie

Au cours 
des 12 

derniers 
mois

spectacle de rue *................................................................. 83 45
pièce de théâtre ................................................................... 60 21
festival................................................................................. n.r. 19
spectacle de danse................................................................ 50 13
spectacle de cirque .............................................................. 74 11

Sur 100 personnes de chaque groupe 
ont visité

Une cathédrale, 
une abbaye, un 
monastère, etc..

Un quartier 
ancien dans une 
ville touristique 
ou un village de 

caractère

Un château fort 
ou un autre 
monument 
ancien non 
religieux

Un parc ou 
jardin historique

Un site industriel Un champ de 
bataille, un 
mémorial

Un autre 
monument

Sexe
Homme 52 51 42 36 15 13 1
Femme 53 50 37 38 11 11 1
Age
15-24 ans 54 46 41 43 14 18 2
25-34 ans 50 50 41 45 15 12 1
35-44 ans 53 55 45 43 16 11 2
45-54 ans 56 59 43 39 12 11 1
55-64 ans 58 56 44 36 13 12 1
65-74 ans 55 52 37 31 13 11 0
75 ans et plus 33 28 21 15 5 6 1
Niveau de diplôme
Aucun, CEP 30 24 20 17 4 6 1
Brevet 54 49 40 37 13 16 2
CAP-BEP 45 41 33 28 7 9 1
Bac, Bac professionnel 55 54 41 41 14 13 1
Bac+2 61 66 49 46 18 14 2
Etudes supérieures 78 80 63 62 25 18 1
CS de l'individu
Agriculteurs exploitants 33 36 37 19 6 4 0
Indépendants 65 58 49 47 12 11 2
Cadres et prof. libérales 78 83 66 61 25 19 2
Professions intermédiaires 66 70 52 51 20 15 1
Employés 50 46 35 35 9 11 1
Ouvriers 37 36 34 33 8 9 1
Autres Inactifs 48 42 35 36 12 13 2
Retraités 46 43 31 25 10 9 1
Revenu du ménage
Inférieur à 1200€ 32 28 22 22 6 5 1
1200-1999 € 40 34 29 28 8 9 1
2000-2999 € 50 48 36 34 11 11 2
3000-3999 € 59 58 48 43 15 14 1
Supérieur à 4000 € 74 79 60 56 24 19 2
Lieu de résidence
Rural et agglo. inf. à 5 000 hab. 50 50 42 33 12 12 1
5 000-19 999 habitants 49 48 34 30 10 11 1
20 000-199 999 habitants 49 46 37 36 12 11 1
Supérieur à 200 000 habitants 53 51 38 38 14 12 1
Agglomération parisienne 62 58 47 50 15 13 3
Ensemble 52 51 40 37 13 12 1
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Tableau 65 : les plus forts visiteur·ses de monuments historiques et sites patrimoniaux 
parmi les visiteur·ses selon la variable sociobiographique

Source : PC 2018 ; Ensemble des Français.es de 15 ans et plus.

 

Fe_> 60_> Bac+2 85 Fe_40-60_> Bac+2 84 Ho_40-60_> Bac+2 72
Ho_40-60_> Bac+2 83 Ho_40-60_> Bac+2 84 Fe_> 60_> Bac+2 64
Fe_40-60_> Bac+2 80 Fe_> 60_> Bac+2 83 Ho_< 40_> Bac+2 64
Ho_> 60_> Bac+2 76 Ho_< 40_> Bac+2 80 Fe_40-60_> Bac+2 62
Ho_< 40_> Bac+2 74 Ho_> 60_> Bac+2 73 Ho_> 60_> Bac+2 60
Fe_< 40_> Bac+2 74 Fe_< 40_> Bac+2 72 Fe_< 40_> Bac+2 59
Fe_40-60_Bac-Bac+2 59 Fe_40-60_Bac-Bac+2 65 Ho_< 40_Bac-Bac+2 46
Fe_> 60_Bac-Bac+2 57 Ho_40-60_Bac-Bac+2 57 Fe_40-60_Bac-Bac+2 42
Ho_> 60_Bac-Bac+2 56 Ho_> 60_Bac-Bac+2 54 Ho_40-60_Bac-Bac+2 41
Ho_< 40_Bac-Bac+2 55 Ho_< 40_Bac-Bac+2 50 Ho_> 60_Bac-Bac+2 41
Ho_40-60_Bac-Bac+2 53 Fe_> 60_Bac-Bac+2 50 Fe_> 60_Bac-Bac+2 40
Fe_< 40_< Bac 46 Fe_< 40_Bac-Bac+2 45 Ho_40-60_< Bac 36
Fe_40-60_< Bac 46 Ho_40-60_< Bac 41 Ho_< 40_< Bac 35
Fe_< 40_Bac-Bac+2 45 Fe_40-60_< Bac 38 Fe_< 40_< Bac 34
Ho_40-60_< Bac 41 Fe_< 40_< Bac 38 Fe_< 40_Bac-Bac+2 34
Fe_> 60_< Bac 41 Ho_< 40_< Bac 38 Fe_40-60_< Bac 29
Ho_< 40_< Bac 41 Ho_> 60_< Bac 35 Ho_> 60_< Bac 26
Ho_> 60_< Bac 36 Fe_> 60_< Bac 35 Fe_> 60_< Bac 22
Ensemble 52 51 40

Ho_< 40_> Bac+2 67 Ho_40-60_> Bac+2 32 Ho_< 40_> Bac+2 23
Fe_40-60_> Bac+2 65 Ho_< 40_> Bac+2 32 Ho_> 60_> Bac+2 19
Fe_< 40_> Bac+2 63 Fe_> 60_> Bac+2 27 Fe_> 60_> Bac+2 18
Fe_> 60_> Bac+2 62 Ho_> 60_> Bac+2 22 Fe_40-60_> Bac+2 17
Ho_40-60_> Bac+2 62 Fe_< 40_> Bac+2 21 Ho_40-60_> Bac+2 16
Ho_> 60_> Bac+2 46 Fe_40-60_> Bac+2 19 Ho_< 40_Bac-Bac+2 16
Ho_< 40_Bac-Bac+2 44 Ho_< 40_Bac-Bac+2 18 Fe_< 40_> Bac+2 15
Fe_40-60_Bac-Bac+2 41 Ho_> 60_Bac-Bac+2 16 Fe_< 40_< Bac 14
Fe_< 40_Bac-Bac+2 41 Ho_40-60_Bac-Bac+2 14 Ho_< 40_< Bac 13
Fe_< 40_< Bac 37 Ho_< 40_< Bac 14 Ho_40-60_Bac-Bac+2 13
Fe_> 60_Bac-Bac+2 36 Fe_40-60_Bac-Bac+2 13 Fe_40-60_Bac-Bac+2 12
Ho_40-60_Bac-Bac+2 36 Fe_> 60_Bac-Bac+2 13 Fe_< 40_Bac-Bac+2 11
Ho_> 60_Bac-Bac+2 35 Fe_< 40_Bac-Bac+2 9 Ho_> 60_Bac-Bac+2 11
Ho_< 40_< Bac 33 Ho_> 60_< Bac 8 Fe_> 60_< Bac 8
Fe_40-60_< Bac 28 Fe_< 40_< Bac 6 Ho_> 60_< Bac 8
Ho_40-60_< Bac 23 Fe_> 60_< Bac 6 Ho_40-60_< Bac 8
Fe_> 60_< Bac 19 Ho_40-60_< Bac 5 Fe_> 60_Bac-Bac+2 7
Ho_> 60_< Bac 18 Fe_40-60_< Bac 5 Fe_40-60_< Bac 7

37 13 12

Une cathédrale, une abbaye, un 
monastère, etc..

Un quartier ancien dans une ville 
touristique ou un village de 

caractère

Un château fort ou un autre 
monument ancien non religieux

Un parc ou jardin historique Un site industriel Un champ de bataille, un 
mémorial
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Éclectisme des genres pratiqués de chaque domaine de visite

Tableau 66 : nombre de genres pratiqués par les pratiquants de festivals,  
théâtre, spectacle de danse et de cirque

Source : PC 2018 ; Ensemble des pratiquants de 15 ans et plus.

Tableau 67 : nombre de genres pratiqués par les pratiquants des musées  
ou expositions et es monuments historiques ou sites patrimoniaux

Source : PC 2018 ; Ensemble des pratiquants de 15 ans et plus.

Tableau 68 : nombre de genres pratiqués par les pratiquants de concerts

Source : PC 2018 ; Ensemble des pratiquants de 15 ans et plus.

 

Nombre de genres 
pratiqués de chaque 
domaine

festivals théâtre spectacles de 
danse

spectacles de 
cirque

1 seul genre 74 62 73 89
2 genres ou plus 26 38 27 11

Nombre de genres 
mentionnés

7 dont 
"autres"

5 dont 
"autres"

5 dont 
"autres"

4 sans 
catégorie 
"autres"

 

Nombre de genres 
pratiqués de chaque 
domaine

musées et 
expositions

monuments 
historiques 

et sites 
patrimoniaux

1 seul genre 32 20
2 à 3 genres 47 45
4 genres ou plus 20 35

Nombre de genres 
mentionnés

7 sans 
catégorie 
"autres"

7 dont 
"autres"

 

Nombre de genres 
pratiqués de chaque 
domaine

concerts

1 seul genre 59
2 genres 22
3 genres ou plus 19

Nombre de genres 
mentionnés

12 sans 
catégorie 
"autres"
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Les pratiques culturelles à 12 ans et celles des parents

Tableau 69 : fréquences des pratiques culturelles à l’âge de 12 ans

Source : PC 2018 ; Ensemble des Français.es de 15 ans et plus. Les valeurs les plus élevées en ligne 
ont été mises en gras.

Question : « Quand vous aviez 12 ans, vous arrivait-il souvent, de temps en temps, rarement ou jamais 
de… » (sont autorisées les activités pratiquées dans le cadre scolaire).

Tableau 70 : pratiques culturelles à l’âge de 12 ans selon les variables 
sociodémographiques

Source : PC 2018 ; Ensemble des Français.es de 15 ans et plus.  
Fréquences « souvent » et de « temps en temps » réunies.

Lecture : 73 % des hommes déclarent qu’ils écoutaient « souvent » ou « de temps en temps » de la 
musique quand ils avaient 12 ans.

 

Sur 100 Français·es déclarent avoir pratiqué à 12 ans

Souvent De temps en 
temps

Rarement Jamais Ne sait pas

Ecouter de la musique 49 26 11 13 1
Regarder la télévision 37 24 13 25 1
Lire des livres 37 28 17 18 0,3
Lire des BD 27 25 14 34 0,5
Aller au cinéma 11 31 22 35 0,4
Aller au zoo 3 22 31 42 1
Aller au cirque 2 21 32 44 1
Aller au musée, voir une exposition ou visiter un M.H. 5 20 24 50 1
Aller à la bibliothèque ou médiathèque municipale 15 20 14 50 1
Aller dans un parc d’attraction 3 17 20 60 1
Aller au théâtre, voir un spectacle de danse ou un concert 3 14 19 64 0,5

 

Sur 100 personnes de chaque groupe

Ecoutaient de 
la musique

Lisaient des 
livres

Regardaient la 
télévision

Lisaient des 
BD

Allaient au 
cinéma

Allaient à la 
bibliothèque ou 

médiathèque

Allaient au zoo Allaient au 
musée, 

visitaient une 
exposition ou 
un monument 

historique

Allaient au 
cirque

Allaient dans 
un parc 

d’attraction

Allaient au 
théâtre, au 

spectacle de 
danse ou au 

concert

Age [génération d'appartenance en 2018] 
15 - 24 ans [générations 1994-2003] 82 60 90 58 63 41 34 34 25 43 22
25 - 34 ans [générations 1984-1993] 91 62 87 55 52 49 31 31 21 35 21
35 - 44 ans [générations 1974-1983] 89 68 84 61 45 48 31 32 22 26 18
45 - 54 ans [générations 1964-1973] 82 67 75 62 41 39 28 29 26 15 16
55 - 64 ans [générations 1954-1963] 69 70 52 53 29 28 21 22 22 8 14
65 - 74 ans [générations 1944-1953] 61 63 20 44 31 18 18 15 26 4 12
75 ans et plus [générations nés avant 1944] 43 59 3 24 31 15 11 12 21 2 13
Sexe
Homme 73 57 63 66 45 30 25 25 24 21 14
Femme 78 72 61 40 39 40 26 26 23 19 19
Diplôme du père
Aucun, CEP 85 64 83 62 52 41 31 28 26 32 16
Brevet 81 67 68 55 45 39 28 32 25 20 17
CAP-BEP 70 61 50 46 31 29 20 16 22 13 12
Bac, Bac professionnel 86 73 70 62 58 45 35 40 25 24 22
Bac+2 87 68 92 56 64 45 28 42 28 29 30
Etudes supérieures 86 83 69 69 69 50 31 57 26 27 34
Diplôme de la mère
Aucun, CEP 69 61 51 46 31 29 20 16 22 12 12
Brevet 87 69 82 61 51 43 36 31 26 33 19
CAP-BEP 85 75 69 57 51 41 24 31 26 18 20
Bac, Bac professionnel 86 71 78 63 60 45 34 40 27 31 26
Bac+2 90 75 82 65 62 48 29 41 23 31 24
Etudes supérieures 84 77 73 72 75 52 34 66 24 33 33
Ensemble 77 66 63 53 43 36 26 26 24 20 17

Pratiques culturelles fréquentes (souvent et de temps en temps) à l'âge de 12 ans
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Tableau 71 : pratiques culturelles des Français·es selon la pratique culturelle à l’âge de 12 ans

Source : PC 2018 ; Ensemble des Français·es de 15 ans et plus.  
Les trois valeurs les plus élevées en colonne mises en gras.

Les activités culturelles sur internet

Tableau 72 : activités culturelles des Français·es sur internet

Source : PC 2018 ; Ensemble des Français.es de 15 ans et plus.
Question : « Au cours des 12 derniers mois, avez-vous pratiqué les activités suivantes sur Internet ».

 

Sur 100 Français·es qui à 12 ans*

vont au 
cinéma

vont au 
spectacle de 

rue

vont au 
concert

visitent un 
monument 
historique

visitent un 
musée ou 

une 
exposition

vont au zoo vont au 
théâtre

vont au 
festival

vont au 
spectacle de 

danse

vont au 
cirque

Pratiques à 12 ans
allaient dans un parc d’attraction 75 52 36 33 29 36 21 21 14 14
visitaient musée, exposition ou monument historique 74 51 46 48 45 33 30 28 19 12
allaient à la bibliothèque 73 50 41 40 38 33 25 25 17 14
regardaient la télévision 72 51 38 38 32 31 22 22 15 13
allaient au zoo 71 52 38 38 32 37 21 22 14 14
allaient au cinéma 71 50 40 42 35 30 25 24 16 13
allaient au théâtre, au spectacle de danse ou au concert 71 52 47 42 41 31 31 29 21 15
lisaient des BD 70 51 39 40 34 29 24 23 14 12
écoutaient de la musique 67 49 37 37 32 29 23 22 14 12
lisaient des livres 67 48 38 39 35 27 25 21 15 12
allaient au cirque 65 48 38 37 30 30 22 22 16 14
Nombre de pratiques à 12 ans (sur 11 pratiques)
<2 pratiques 30 29 17 15 12 10 10 6 6 4
2 à 3 pratiques 54 41 27 27 21 21 17 15 11 8
4 à 5 pratiques 67 47 36 37 31 26 23 20 13 12
6 à 7 pratiques 75 52 42 43 40 33 27 25 17 13
>7 pratiques 78 56 46 44 38 38 27 29 19 18
Ensemble 62 45 34 34 29 26 21 19 13 11

Sorties culturelles au cours de l'année en 2018

 

Rechercher des informations pratiques sur un événement 
culturel, une exposition, un spectacle 56

Regarder des contenus scientifiques et techniques 34

Regarder un concert 17

Faire une visite virtuelle d’une exposition, un musée 9

Regarder un spectacle de danse 7

Regarder un spectacle de théâtre 6

Rien de tout cela 19

Sur 100 Français·es ont pratiqué sur Internet
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Tableau 73 : activités culturelles sur internet selon les variables sociodémographiques

Source : PC 2018 ; Ensemble des Français·es de 15 ans et plus.

Sur 100 Français·es ont 
pratiqué sur internet *

 Rechercher des 
informations 

pratiques sur un 
événement 

culturel, une 
exposition, un 

spectacle

Regarder des 
contenus 

scientifiques et 
techniques

Regarder un 
concert

Faire une visite 
virtuelle d’une 
exposition, un 

musée

Regarder un 
spectacle de danse

Regarder un 
spectacle de 

théâtre

Rien de tout cela

Sexe

Homme 55 44 20 8 6 7 17

Femme 57 24 14 9 8 5 20

Age

15-24 ans 59 39 30 6 11 8 22

25-34 ans 68 39 21 7 10 10 18

35-44 ans 70 45 21 8 9 6 18

45-54 ans 65 37 16 10 6 5 21

55-64 ans 52 31 12 10 6 4 21

65-74 ans 45 24 8 12 4 2 17

75 ans et plus 21 11 4 7 3 2 12

Niveau de diplôme

Aucun, CEP 21 9 8 3 5 2 25

Brevet 49 33 22 7 9 6 22

CAP-BEP 47 24 14 6 6 4 28

Bac, Bac professionnel 67 40 21 10 12 8 16

Bac+2 78 48 20 13 7 8 11

Etudes supérieures 87 59 22 16 7 8 6

CS de l'individu

Agriculteurs exploitants 42 23 6 4 3 1 32

Indépendants 68 43 15 10 8 14 20

Cadres et prof. libérales 90 64 22 16 7 8 5

Professions intermédiaires 78 53 22 11 8 7 12

Employés 64 27 15 7 10 6 23

Ouvriers 48 31 21 4 8 6 29

Autres Inactifs 52 31 24 6 10 7 24

Retraités 35 19 7 10 4 2 16

Revenu du ménage

Inférieur à 1200€ 32 18 14 4 7 4 24

1200-1999 € 40 22 14 6 7 5 23

2000-2999 € 54 31 17 8 6 5 21

3000-3999 € 69 39 18 11 10 8 17

Supérieur à 4000 € 82 56 22 14 7 8 8

Lieu de résidence

Rural et agglo. inf. à 5 000 hab. 51 31 13 7 5 3 21

5 000-19 999 habitants 51 30 14 8 6 5 21

20 000-199 999 habitants 55 34 20 9 7 5 18

Supérieur à 200 000 habitants 56 33 17 9 7 6 21

Agglomération parisienne 70 42 20 12 14 11 11

Ensemble 56 34 17 9 7 6 19


